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IHosicHuTeIbHAA 3aIIUCKA

CamocrosTenpHas paboTa Hajl yueOHBIM MaTEpPUaIOM COCTOUT M3 CIEAYIOLINX SIEMEHTOB!

1. M3ydenue maTepuaia no y4yeOHUKY.

2. BrimonHeHue exXeHeAeTbHBIX TOMAIIHUX 3aJaHui.

3. BrimonHenune BHeay TUTOPHOU caMocTosITeNnbHOM padoTsl (BCP).

B cOopuHuke Bam mpennaraercss mepedeHb BHEAYJUTOPHBIX CaMOCTOSITEIBHBIX PaOOT, KOTOpPHIE BBHI
JOJKHBI BBIIOJHUTE B T€YEHHE Y4eOHOI 0 To/a.

IIpn semonuennu (BCP) oOyuwarommiics MOXeT oOpamaThCs K TMPEnofaBaTelio Uil TONydIeHUs
KOHCYJIBTallHU.

BreaynuropHas caMmocTosiTenbHas padora 00yJaromuics — TuaHupyemas ydeOHas, y4ueOHO-
HCCIIEI0BATENbCKAs, HAyYHO-UCCIIE0BATENbCKas, IPOCKTHAS paboTa, BBIIIOJIHIEMAs 33 paMKaMHU PaCIHCaHU
y4eOHBIX 3aHATUH [0 3aJaHUI0 W IPH METOAMYECKOM pYKOBOJICTBE IIperojaBarens, HO 0e3 ero
HETIOCPEACTBEHHOTO Y4acTHUs U ABJIIETCS 00s3aTENbHON ISl KAKIOTO CTYICHTA.

Lenpro caMOCTOATENBHOM PabOThl yUaIIuXCsl SBIISETCS:

e obecreyeHne MpoQeccHOHATFHON MOTOTOBKH BBITyCKHHKA B cooTBeTcTBUH ¢ PI'OC CIIO;

e (opMmupoBaHKE U pa3BUTHE 00X KoMIeTeHInH, onpenenéHasx B ®I'OC CIIO;

e (opMupOBaHUE U pa3BUTHE TPOGECCUOHANTBHBIX KOMIIETCHIIUN, COOTBETCTBYIONIUX OCHOBHBIM BUaM
npogecCHOHANBEHON AeATENTEHOCTH.

3amadamu, peanr3yeMble B XOJ€ MPOBEJICHHUS BHEAYUTOPHON CAMOCTOSTEIBHON paboThl yHaluxcsl, B
00pa3oBaTeIbHOM Cpeie KOJUIEKa SIBIISTIOTCS:

e cucTeMaTu3alMsl, 3aKpeIUIeHHe, YIIyOJeHHe U PacIlUpeHHe OTyUYeHHbIX TEOPETUIECKUX 3HAHUH U
MPAKTUIECKUX YMEHHUH CTYAECHTOB;

® pPa3BUTHUC IMO3HABATCIbHBLIX CIOCOOHOCTEH M aKTUBHOCTH CTYACHTOB! TBOp‘-ICCKOﬁ WHHUIIMATHUBBEI,
CaMOCTOSITEIbHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH U OPraHU30BaHHOCTH;

e (¢opmupoBaHHe CaMOCTOSITETIbHOCTH MBIIIICHHUS: CHOCOOHOCTH K CaMOPa3BUTHIO,
CaMOCOBEPIICHCTBOBAHHUIO U CaMOpealln3alliy;

e OBJaJEHHE MPAKTUYECKUMH HaBbIKAMUA MPHUMEHEHUS HH(POPMAIMOHHO-KOMMYHHKALMOHHBIX
TEXHOJIOTHH B Ipo(heCcCHOHATILHOM AesITeNbHOCTH;

® pa3BUTHE HCCIIEOBATEIHCKUX YMEHUH.

KoHTponb pe3ynbTaToB CaMOCTOATENBbHOW pabOThl  yYalMXCsi MOXKET OCYHIECTBIISITHCS B Tpezenax
BpEMCHH, OTBCACHHOT'O Ha 00s3aTeNbHbIE y‘-IeGHLIe 3aHATHUA U CaMOCTOSATCIIbHYIO pa60Ty 10 JUCHUIIIINHE
MaTeMaTHKa W MOXKET MPOXOJUTh B MUCBMEHHOM, yCTHON MITM CMEIIaHHO# (opMe ¢ TpeiocTaBieHneM U3Iemust
WJIH TIPOJYKTa TBOPYECKON JAEATEIHHOCTH.

KpuTeprsamu onieHKH pe3yabTaToOB BHEAYAUTOPHON CaMOCTOSTENNbHOM PabOThI yJHaIerocs sBIsIOTCS:

® YpOBEHb OCBOCHMA y4eOHOI'O MaTepuaa;

® YMCHHUC HUCIIOJIB30BaTh TCOPETUUCCKUEC 3HAHNUA U YMCHUS ITPU BBIIIOJITHCHUN IMPAKTUYCCKUX 3a4a4,

e ypoBeHb C(HOPMHUPOBAHHOCTH OOIINX U MPOPECCHOHATBHBIX KOMIETEHIINH.

Bemonuenne BCP cnioco6ctByeT popMupoBaHmio 00IINX KOMITETEHIIAH:
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OK 1. IToHumarp CyniHOCTb U COLUMANIbHYIO 3HAYMMOCTb CBOEH OyayIei nmpodeccuu,
IIPOSIBJIATH K HEW YCTOWYMBBIA UHTEPEC.

OK 2. Oprann3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO J€STEIbHOCTb, UCXO/s U3 1IEJIU U CIIOCOOO0B ee
JOCTHKEHUS, OTPE/IETICHHBIX PYKOBOJUTEIIEM.

OK 3. Ananu3upoBaTh pabo4yIo CUTYAIHIO, OCYIECTBIISATh TEKYIIUNA M UTOTOBBII KOHTPOJI,
OLIEHKY U KOPPEKIIMIO COOCTBEHHOM NESATETbHOCTH, HECTH OTBETCTBEHHOCTD 32 PE3YJIbTaThl CBOCH
paboTHL.

OK 4. OcymiecTBiaTh MOUCK HHGOPMAITUU, HEOOXOIUMOM 11 3P (HEKTHBHOTO BHITIOJHEHUS
npo¢eCCHOHATIBHBIX 3a/au.

OK 5. Hcnonb3oBaTh HHOOPMAITHOHHO-KOMMYHHKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTUH B
npodecCHOHATLHOM IS TEIILHOCTH.

OK 6. PabGotats B koMaH/ie, 3P HEKTHBHO OOIIATHCS C KOJUIEraMH, PYKOBOJCTBOM, KJIUEHTAMHU.

Yka3anus K BpinojHenuno BCP

1. BCP HyXHO BBIIIOJHSTH B OTHAENBHOW TETpaau B KIETKY, YSPHUIAMH YEPHOT'O WJIM CHHETO LBETA.
Heo0xoaumMo ocTaBIsTh MMOJIs MIMPUHON S5 KISTOYEK JIIsl 3aMEeUaHuil pernoaaBares.

2. Pemenus 3amay cieayeT u3liarath oJApoOHO U aKKYPaTHO, OOBSCHAS U MOTUBUPYS BCE JACHCTBUS 110
XOJy PELICHUS U Jeias HEOOXOIUMBbIC YSPTEKH.

3. OdopmiieHne pereHus 3a1a4u ClaeayeT 3aBepiiath CIoBoM «OTBeT».

4. Tlocie moiydeHUsi MPOBEPEHHOI MperofaBareieM pabOThl CTYIEHT JO/DKEH B 3TOHM K€ TeTpaau
WCIPAaBUTh BCE OTMEUYCHHBIC OINMOKW M HEIOYEThl. BHOCHTH HCIpaBiCHUS B caM TEKCT palOOTHI IMOCIE €e
MPOBEPKU 3aIperiaeTcs.

5. OuenuBanue WHIMBUAYAILHBIX 00pa30BaTENbHBIX JOCTIKEHUH MO pe3ynbraTaM BeinoiaHenus BCP

MPOU3BOJUTCS B COOTBETCTBUH C YHHUBEPCAIBHOMN MIKAION (Tabnuma).

IMpouent KavecTBeHHas OlleHKa WHAWBUAYaITBHBIX
Pe3yIbTaTUBHOCTH 00pa3oBaTeIbHBIX TOCTHKEHHUH
(TIpaBUIIBHBIX OTBETOB) 0aJut (oTMeTKa) BepOATbHBII aHaJIOT
90 + 100 5 OTIINYHO
71+ 89 4 XOpOIIO
50+70 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO
Mmenee 50 2 HEYJIOBJIETBOPUTEILHO

VYyeOHUKH:

ABTOpI)I, COCTaBUTECIIN 3ariaBue I/ISHaTGHLCTBO, rong

JI1.1 |BoromonoB Hukonait |AnreOpa n Hauana aHanuza: Y4eOHOE ocoOue Mocksa: M3natenscTBo
BacwibeBuu, H. B. Opaiit, 2019
Boromornos
JI1.2 |Aranacss, JI.C., Maremaruka: anreOpa u Hauana MaTemMaTudeckoro ananmsza , |M.: IIpocemenue, 2019
byrysos, B.®. reomerpus. 'eometpus. 10-11 knacc. ba3osslit u
YrayOJICHHBIH yPOBHU: yueo.

Ilepedyenn pecypcoB HHGOPMALHOHHO-TEJIEKOMMYHUKAIIMOHHOM ceTH ""UHTepHeT"




D1 |boromosnos, H. B. Anre6pa u Havana aHanusa : yaeOHoe mocobue It CpeaHero mpodeccuoHaisHoro oopasoBanust /
H. B. BoromonoB. — Mocksa : M3natensctBo IOpaiit, 2020. — 240 c. — (TIpodeccronanbuoe obpazoBaHue). —
ISBN 978-5-534-09525-8. — Texkcr : anexrponnsiii // DBC HOpaiit [caiir]. — URL: https://urait.ru/bcode/449037 (nata
oOpamenus: 22.11.2020).

32 |boromosnos, H. B. T'eometpust : yuebHOe mocobue ist CpeHero mpodecCHOoHaIBHOTO 00pa3oBanust /

H. B. BoromonoB. — Mocksa : M3narensctBo IOpaiit, 2020. — 108 c. — (TIpodeccronanbuoe obpazoBaHue). —
ISBN 978-5-534-09528-9. — Tekcr : anexrponnsiii // DBC IOpaiit [caiir]. — URL: https://urait.ru/bcode/449038 (nata

Bcero yacoB no marematuke 417. U3 HUX BHeayAuTOpPHasi caMoCTosITeIbHasi padoTa — 129 yacos.



IlepeyeHb BHEAYTUTOPHBIX CAMOCTOSITEIBHBIX PadoT IO MaTeMaTHKeE MO CIeNHAJBLHOCTAM
38.02.02 CTpaxoBoe aeJ10 (110 0TPACIAM)
40.02.01 IlpaBo 1 opraHu3anusi CONHAJLHOIO 00ecreYeHHs

Neni/in

| HaumeHoBaHue TeM

| KosmyecTBO yacos

| Bua pa6otsl

Tema: IlpubausKeHHbIE BHIMHCIEHNS, BBIYHCIUTE/IBHBIE cpencTBa. JIuHeiiHbIe 1 KBaIpaTHBIE
ypaBHEHMsI, HepaBeHCTBA - 4

1 Pemenwne anrebpandecknx ypaBHEHUI 1 4 Pemenne 3amau
HEPABEHCTB C OJJHOM NEpEMEHHON

Tewma: IIpsiMble H IVIOCKOCTH B POCTPAHCTBE, HX B3AHMHOE PacnoJioxenne-15

2 Teopema o Tpex nepneHauKyIsIpax 5 Pemenue 3agau

3 VYroa Mexay npsiMOH U IJIIOCKOCTBIO. YTOJI 5 Pewenue 3amau
MEXy INIOCKOCTSIMU

4 B3anMHoe pacrnonoskeHne IpsSMBIX 1 5 CocTaBUTbH KPOCCBOPJ
TJIOCKOCTEH B IPOCTPAHCTBE

Tewma: IlokazaTenbHas, JorapudpmMuyeckas, creneHHas GQyHkuuu - 14

5 Pemenne nppaioHaIbHBIX YpaBHEHHH 4 Pemenne 3amau

6 [IpeobpaszoBaHue BHIPAKEHHM, COACPIKAIINX 6 Perenne 3agau
MoKa3artenbHble U Jorapudmuieckue GpyHKIun

7 Pemrenue nokazarenbHbIX U TorapupmMudeckux | 4 Pemenue 3anau
YpaBHEHUH U HEPABEHCTB

Tema: Tpuronomerpuyeckue pynkuuu - 12

8 Hcnonp3oBanue TPUTOHOMETPHUIESCKUX 6 Pemenue 3amau
hopmyn aist mpeoOpa3oBaHUs
TPUTOHOMETPUYECKUX BBIPAKEHHUH

9 Pemrenue TpuroHOMeTpHUUECKUX ypaBHEHH U | 6 Pemenue 3anau
HEpaBEHCTB

Tema: BekTopbl M KOOPAMHATHI. Y paBHeHHe JuHUil. CHCTeMbI JINHEHHBIX ypaBHeHuii - 14

10 JeiicTBrs HaJ BEKTOpaMH B KOOPAUHATHON 7 Pemenwne 3amaua
dhopme

11 Buorpaduu yueHsix 7 CooluieHus

Tema: @ynkuuu, X cBoiicTBa u rpaduxu. [Ipeaens! n HempepbIBHOCTS - 14

12 [Toctpoenue rpadukos GpyHKITHN 7 Pemenwne 3amau

13 Brruncnenne mpeaenon 7 Pemenwne 3amau

Tema: IlpousBoaHas u eé mpuioxkenue - 14

14 I'eoMeTpuyeCcKuii CMBICI NIPOU3BOJHOMN 6 Pewenue 3anau

15 [IpumeneHne npon3BOIHON K HCCIIEAOBAaHUIO | 8 Pemrenue 3anau
(hYHKITNH ¥ TOCTPOEHUIO TPAPUKOB

Tema: UnTerpas u ero npuJioxkenue - 14

16 | Borumciienne miomasei miockux (Gpuryp | 14 | Peurenne 3ayau

Tema: I'eomeTpuueckne Teja. QO0bEMBI M IUIOIIATN NOBEPXHOCTEl reoMeTpuueckux red - 20

17 MHOTOTrpaHHUKH U UX TIOBEPXHOCTH 6 Pemenwne 3amau
18 BeimosHeHne MoJienield MHOTOIpaHHHKOB 7 [IpakTHYecKoe 3aJaHue
19 [Tnomanp NoBEpXHOCTH U 00BEMBI PUTYD 7 Pemenwue 3anau
BpaIleHHUs
Tewma: IloBTopenue. [loaroroBka K 3k3amMeny - 8
20 JloMarHsisi KOHTpOJIbHAS paboTa 8 Pemenwne 3amau
Hroro uacos 92




Tema: IIpudian:xeHHbIe BHIYUCIEHNS, BBIYUCIUTEIbHBI € cpeacTBa. JIuHelHbIe U
KBaJIpaTHbIe yPaBHEHHS U HEPABEHCTBA
CamocrosiTesibHas padoTa Nel Ha Temy: Pemenue ajredpanyeckux ypaBHeHU 1
HEPABEHCTB € OJIHOM MepeMeHHO.
L[CJ'II:: 3HaTL MET! Obl pCIICHUSA ﬂHHCﬁHLIX, KBaJpaTHBIX ypaBHCHI/Iﬁ 1 HCPABCHCTB. HpI/IMCHHTb uXx 1npu

pELIeHNH YIpaKHEHUH.

TeopeTnyeckunii MmaTepuan:
[pocreiitiee muHeiiHoe ypaBHeHUe: ax + b = 0.
b
x=-_,euma * 0;
x € (—o0; ), ecima = 0,
HeT peleHus, eciu a = 0,b # 0.

[IpuBeieHHOE KBaApaTHOE ypaBHeHue: x2 + px + q = 0
Teopema Buera: X1 +x, = —p,
X2"Xp =(.

Peuienne kBaapaTHBIX YpaBHEHUM:
a-x*+bx+c=0
D = b? — 4ac,
Eciu D > 0,10 %1 = —/—
-b
Eciu D =0, To x = —
2a

Ecmu D < 0, To KOpHEit HEeT

AJITOpPUTM pellleHUs KBA/IPATHOTO YPaBHEHH s PemnTh KBaipaTHOE YPaBHEHHE
1. Haiigure koaduIreHTs KBaIPATHOTO YPaBHEHUS 2x2 +5x—7=0
a=2 ,b=5 ,c=7
2. 3anumute GOpMYITy U HAXOXKACHUS D=b2 — 4ac
JTMCKPUMHHAHTA KBaJPATHOTO ypaBHEHUS
3. Haiigute nuckpuMuHAHT D=25-4*2*(-7)=81
_—btVd
4. 3anumuTe GopMyITy Ul HAXOKACHUS KOpHEH X2=
KBaJpaTHOI'O YpaBHEHHUS
P P < _-5+V81
1=
S. Haligute KOpHM KBaJpaTHOTO YPaBHEHHUS 22
_—-5—V81
Xm0
6. 3anuimuTe OTBET
Ortser:1; 3,25
PemmnTh caMOCTOSATETbHO YPABHEHUS
Neni/m Bapuanr 1 Bapuanrt 2 Bapuanr 3
1 x% =3x x2+3x=0 3x —x%2=0
2 2x2+4=0 2x2—4=0 3x2+27=0
3 —3x*+27=0 x2_3 x*—4x =5
3=
4 x% —14x = —48 105 + x% = 22x 4x + x*> = —15
5 x2+8x+7=0 x* x x*—6x 5
x+3  x+3; x—5 5-—x
6 2 _ 2 _ 8
x 6x_ 5 _ 0 x 4=3+2x ® 3y 42
xX—5 x-—5 b 2 X




7 x2—-9x+8=0 x24+x—6=0 , 3 5x
Xt o =—
8 4
8 ,, 1 7x 2x% 4+ 3 =x? —x%+4x =3
1378
9 3x+1_ +x—1 2x — 2 x+3_5 4 4 _ 5
x+2 " x—2 x+3 3—x _ 9x2—1 3x+1 1-3x
10 4 +1= 1 + 5 3 4 _5—x 3x—2+ 1 _3x+4
x+3 T x—3 3—x x 1—-x x2-1 x 2—x x%2-—2x

Pemrenne 1uHeiiHBIX M KBA/IPATHBIX HEPABEHCTB

TeopeTuueckuii Mmarepuan

AJITOPHTM pelieHusi KBAaJpaTHOT0 HepaBeHcTBa ax? + bx +¢ >0, ax? + bx+c¢ <0

/1.

2.

Haitmu xopHu %6adpamuozo mpexuiena )
ax®+bx+ec.

Ommemums HaildeHHble KOPHU HA OCU X U
onpedeaumy, xKyda (e6epx UIU 6HU3) Ha-
npaenexb. gemeu napaborvi, CAyHauwell
zpaguxom QyHxyuu y = ax® + bx + ¢
cdeaambs Habpocox zpaguxa.

C nomMowbi0 NONYYEHHOI zeomempuieckoil
Modenu onpederums, Ha@ KAKUX NpoMexym-
xax ocu x opdunambl 2pauxa noroHu-
menbHbl (OMPUYAMENbHbL); 6KAOUUMD IMU

K npoMeNYMKU 6 omeemn. )
y | ¥
\ v
0 x 0| Xy= X, x le, x, x
a>0,D<0 a>0,D=0 a>0,D>0
] y
y X=X, *y X2
0 x x 0 x
a<0,D<0 a<0,D=0 a<0,D>0
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PemmmTs caMoCTOAATEILHO:

Nen/nm | Bapmant 1 Bapuant 2

1 4x+2<0 —8x—6>0

2 —5x—-1<0 5 —6 < —2

3 —-10x+4 > -6 5x+9 < —10
4 6x—3>—-6+8x —3x+2<4+3x
5 42+x)<1 3(4—x)<9
6 5—-2(-3x+5) —2(—3+ 7x) + 6x

>1| <-8

7 x*+8x+12<0 | x*+3x—40>0
8 x?48x—21>0 x*+5x—36<0
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CamocTosiTe1bHasi paboTta Ne 2Ha Temy: Teopema o Tpex nmepneHaUKYy.JIsIpax
IHenb: yMeTs NIPUMEHATH TEOPEMY O TPeX MEPIEHIUKYIIApaX NP PELICHUH 3aau.
TeopeTndecknii MaTepuaa
Teopema: [Ipsmas, npoBeaeHHAs B INIOCKOCTH Y€PE3 OCHOBAHUE

A
HaKJIOHHOM NEPICHAUKYIIAPHO K €€ IIPOCKINU Ha ITY IIJIOCKOCTD,

NEPIEHANKYIISIPHA U K CAMOU HAKJIOHHOM.

Teopema (o0patHas): IIpsimas, mpoBeAcHHAS B TUIOCKOCTH Yepe3

OCHOBaHHE HAKJIOHHOHN TEPIeHANKYISIPHO K HeW, IepIeHANKYIISIpHA U K ee

TIPOCKITUH.
Onpenesenue: PaccTosHAEM OT TOYKH 10 TUIOCKOCTH B TIPOCTPAHCTBE HA3bIBACTCS JITHHA

NEPHNEHANKYJIAAPa, OIMMYIIEHHOI'O U3 JIAaHHOHM TOYKH Ha JaHHYIO IINIOCKOCThH

A

B
B

Bonpocel A5 3akpenJieHust.
1. Kak HaliTh paccTOsSTHHE OT TOYKH JI0 TUIOCKOCTH?
2. MoxeT 11 HaKIOHHAas OBITH KOPOYE MEPIEHAUKYIAPA, IPOBEAEHHOTO U3 TOH K€ TOUYKH K TOH Ke
IJIOCKOCTH?
3. Ecnu Haki10HHBIE, IPOBEAEHHBIC U3 OIHON TOYKH K INIOCKOCTH, PaBHBI, TO, YTO MOXKHO CKa3aTh 00 MX
IPOCKUUIX?
4. Kax ¢popmymnupyercs oOpatHoe yTBepxaeHne? CrpaBeuiiBoO I OHO?
Chopmymnupytite TeopeMy 0 TPEX MEPICHINKYIAPax
Kak popmynupyercs Teopema, oOpaTHas TeopeMe o0 TPEX MepreHAUKYIsIpax?

5
6
7. Ecnu Touka paBHOyJaJleHa OT BCEX BEPIIUH MHOTOYTOJIbHHKA, TO BO UTO OHA MPOEKTHUPYETCs?
8. Ecnu Touka paBHOyalieHa OT BCEX CTOPOH MHOTOYTOJIbHUKA, TO BO YTO OHA IPOCKTUPYETCs?
9

Urto Ha3bIBAETCS YTIIOM MEXAY MPSAMOM U TNIOCKOCTHIO?

PemmuTL caMoOCTOATEILHO.

Bapuanr 1

1. [JoxaxuTe, 4TO €CIM MpsMas, JeKamas B IUIOCKOCTH, MEPHCHAMKYJISIpPHA HAKIOHHOM K ITOM

IJIOCKOCTH, TO OHA NCPIICHAUKYJISIpDHA U OpTOFOHaHLHOﬁ IMPOCKINHN 9TOH HAKJIOHHOM.

e

2. U3 ToukM K IUIOCKOCTH IPOBECHBI JIB€ HAKJIOHHBIC, OJHA U3 KOTOPBIX HA 6 CM JJIMHHEE BTOPOIA.

[Ipoexunsa HaknoHHBIX paBHBI 17 cM 1 7 cM. HaliguTe HakiIOHHBIE.

12



3. U3 BepmmHB paBHOCTOpOHHEro TtpeyroibHuka ABC BoccranoBneH mneprneHaukyisip AD k
IUIOCKOCTH TpeyrojbHUKa. UeMy paBHO paccTosiHue oT ToukH D g0 npsimoit BC, ecnmu AD=11m, BC=8 nm?

4. Jlmaronamu kBagpata ABCD mnepecekatorcs B Touke O. SO — mepneHAMKYISp K IUIOCKOCTH
kBagpata. SO= 4v/2 cm.

1) Jlokaxxute paBEeHCTBO YIJIOB, 00pa3oBaHHbIX NpsiMbiMi SA, SB, SD ¢ mI0CKOCTBIO KBaIpaTa.

2) Haiigure 1 yrisl, eciau nepumerp ABCD pasen 32 cwm.

5. Ortpesok SA mimHO#M 15 cM — mepneHANKYISp K IIOCKOCTH mpsMoyronbauka ABCD, B koTopoM
AC=10 cm, AB=6 cMm.

Jokaxwure, yTo npoekiun TpeyroibHukoB SBC 1 SDC vMeroT paBHbIE MIIOMIAIH.

Bapuant 2

1. Jloxaxwure, 94TO MEPHEHIUKYIISP, OMYIIEHHBIA U3 TOYKHA HA TIOCKOCTh, KOPOYe BCAKON HAKIOHHOM,

MPOBEJICHHOM U3 TOM K€ TOYKH K TOH )K€ TIIOCKOCTH.
A

b a
B/ b A
7T s~ "

2. V3 TOYKH K TUIOCKOCTH TPOBEICHBI JIBE HAKIIOHHBIE, paBHble 17 cM u 15 cM. [Ipoekius oiHOM U3 HUX

Ha 4 cM OoJIbIIIe IPOSKIMHU JApyroi. HaliiuTe mpoeKIuu HaKJIOHHBIX.

3. U3 Bepmunbl kBagpata ABCD BoccraHoBien nepreHnukyisip AE k mimockoctu kBanpata. Uemy
paBHO paccrostHue oT Touku E 1o mpsamoii BD, ecnmu AE=21m, AB=8 nm?

4. Jlmaronamu kBaapata ABCD nepecekatorcs B Touke O. SO — neprieHAUKYIISIP K IJIOCKOCTH KBaIpara.

SO=4cm. Touku K, L, M, N — cepenuHsl CTOPOH KBajparta.

1) okaxute paBeHCTBO yriioB, oOpazoBanHbIX npsiMbiMi SK, SL, SM, SN ¢ m1ockocTbio KBagpaTta.
2) Haiigure a1 yrisl, eciu wioniaags ABCD pasen 64 cM>.
5. Otpe3ok SA IHHOM 6 CM — IepIeHANKYIpP K IockocTH kBaapata ABCD, B kotopom AC=8v/2 cm.

Hoxaxwnre, uto poekiuu TpeyroiparkoB SBC u SDC Ha mimockocTy KBajjpaTta paBHBI.
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CamocTosiTe1bHasi padoTa Ne3 Ha TeMy: YToJ1 MeKIy NPAMOii M NJI0CKOCTbI0, YIoJ1
MEKIY IVIOCKOCTAMM
Henb: YMeTb HAXOIUTH YTOJl MEXIy IPSAMON U IJIOCKOCTBIO U YIOJ MEXY IUNIOCKOCTSMU.
TeopeTuueckne cBeJeHUA
YroJa mexay npsiMoii ¥ INIOCKOCTHIO.
VYTr10M MeX1y HAKJIIOHHOM ¥ IIIOCKOCTBIO HAa3bIBACTCA YIOJI MEXKLy STOW HAKJIOHHOU U €€ OPTOrOHAJIbHOU
MPOEKIMEN Ha JaHHYIO INIOCKOCTb.

CUuTaroT TaKke, 4To MpsiMasi, IEPIeHINKYISIPHAs TIOCKOCTH, 00pa3yeT ¢ 3TOH IIOCKOCTHIO TPSIMO

yrod.

OnpenenuM NOHATHE YTia MEXy TUIOCKOCTSIMU.
Onpenenenune: Yroi Mex1y NapaiedIbHBIMHA TUIOCKOCTSIMUA CUUTAETCSI PABHBIM HYITIO.
[lycTh naHHBIE TUIOCKOCTH NiepecekaroTcs. [IpoBeeM MmiIocKocTs,
NEePIEHIUKYISPHYIO TPsSMOl UX mepecedeHus. OHa nepeceKkaeT NaHHbIE IIOCKOCTH
’ H 10 IBYM IIPSIMBIM. YTOJI MEXAY 3TUMHU NIPSIMBIMU Ha3bIBACTCS YIJIOM MEXAY
" Pue 1 Puc. 2 JAHHBIMU TJTOCKOCTSIMHU.
3aMeTHM, UTO MPH MEPECEUYCHUH ABYX IJIOCKOCTEH BOOOIIE-TO 00pa3yroTCs YeThipe yria. B kauecTse
yTJia MeKAY MII0CKOCTSMHU MBI O€peM OCTPBIH yroJl.
Pemutes camocrositenbHO. OTBETHI 000CHOBATB.
Bapmuanrt 1
1. W3 Bepmmnabl A kBanmpara ABCD meprneHIuKyIspHO €ro ITUIOCKOCTH IMpoBeneH oTpe3ok AK,
paBHsiii 3. 13 Touku K omymensr nepneraukyspsl Ha ctopoabl BC u CD. [Neprienauxysp u3 Touku K k ctopoHe

BC pasen 6. Haiiaure yribl, KOTOpble 00pa3yroT 3TH HepHEHIUKYJIISIPBI C IIIOCKOCTBIO KBaIpara.

2. B ky6e A...D; natigute yron mexay npsmoit AA; n utockocteio AB1C.
Dy G
A o
_‘?in-- S ¢
A B
3. B ky6e A...D; naiimute yron mexay riockoctsimu ABC u CDD;.
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4, B ky6e A...D: naiinute yron mexnay miockoctsmu ACCi u BDD:.

5. B ky0e A...D: nHaitmute yron mexnay miockoctsimu ABC u BC1D.
D, G
A AV
C
A B
6. B tetpasnpe ABCD, pebpa koToporo paBHbI 1, HaliuTe yron Mexay miockoctsmu ABC u

BCD.

B
7. B npasunbro# Tpeyronpnoit mpusme ABCA1B1C1, Bce pedpa koTopoii paBHBI 1, HaliauTe yro

MEX/Ty TTOCKOCTSIMHU ABC u BB;C:.

8. B npasunbHo# Tpeyronbroi mpusme ABCA1B1C1, Bce pedpa KoTopoii paBHBI 1, HalaKUTe yro

MEX/1y IIIOCKOCTSIMHU ABC u A;1B;C.

9. B npaBunbroii nupamune SABCD, Bce pebpa KOTOpoii paBHHI 1, HaliguTe ABYrpaHHBIN yrol,

oOpasoBanHbli rpansimu SAB u SBC.
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Bapuanr 2
1. W3 Bepmmunbl A kBazpata ABCD mepneHOuKyJsIpHO €ro IUIOCKOCTH TpoBeleH oTpe3ok AK,

pasHsblii 6. 13 Touku K onmymienst nepnenaukysipsl Ha croponsl BC u CD. [lepnenankyisip u3 Touku K k cTopone

BC pasen 18. Haiinute yrisl, KOTOpble 00pa3yloT 3TH MEPIEHANKYIISPHI C TNIOCKOCTHIO KBapaTa.

2. B ky6e A...D: naiinute yron mexay npsimoit AB1 u miockoctsio BCCy.
D, o
" |
1 ﬁl
2i--- ------ c
Al A B
3. B ky6e A...D: naitnute yron mexnay miockoctsimu ABC u CDA;.

D,

cl
A B

B

4, B ky6e A...D: naiinure yron mexnay miockoctsmu ABC u BDD;.

= 7
A : —
!
' e
- l aolf - c
-7 o
A B
6. B mpaBunbHoii mmpamuae SABCD, Bce peOpa xoTopod paBHBI 1, HaimuTe Yron MexIy

miockoctssmMu SBC u ABC.

7. B npaBunbHoi#t TpeyrosbHoi npusme ABCA1B1C1, Bce peOpa koTopoit paBHbl 1, HAWIUTE Yo

MEK/Ty TUIOCKOCTSIMU ACC;: u BCC,.
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B,

Al B
8. B npaBunbHoi TpeyronpHoi ipuzme ABCA1B1C1, Bce pebpa koTopoii paBHBI 1, HaliuTe yroi
MEX]Ty TUIOCKOCTSIMU ABC u ACB;:.
C'll
N
(¥
u CAREINY
9. B npaBunbHoit upamue SABCD, Bce peOpa KOTOpoit paBHBI 1, HAWIUTE Yro MEKIY

mwiockoctssmu SAD u SBC.
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CamocrositesbHas pabora Ne4 CocrasiieHHe KpOCcCBOPAOB Ha TeMy: B3anmHoe
pacnosiokeHne NPsIMbIX U IVI0CKOCTell B IPOCTPAHCTBE
Ilenb: pazBuTHE UHTEpECA K PEMETY, HHTYUIUH, JJOTUYECKOTO MBIIIUICHUS.

KpoccBopn — urpa, cocrosias B pa3raJslBaHUH CJIOB MO ONPEICICHUSIM.

IIpaBuia cocraBiaeHnst KPOCCBOP/IOB

1. B oOmiem ciryyae onpejiesieHue JOJKHO COCTOSITh U3 OJTHOTO MPENIOKCHHUS.

2. OmpeneneHust JODKHBI OBITH TI0 BO BO3MOXKHOCTHU KpaTkimu. Clieyet n3deratb NepednciieHU, He
370yMOTPEOISITh MPUIACTHBIMA H JICCTIPHYACTHBIMH 00OPOTaMH, HE TEpPErpykaTh TEKCT IMpHiIaraTelbHBIMU.
Omnpenenenue KPOCCBOPJIA - CBOETO poJia KOMIIPOMHUCC MEXKY KPATKOCTBIO M COJIEPKATEIEHOCTBIO.

3. 3amperniaercs UCTIONL30BaHKE B OJTHOW CETKE JIBYX M 00JIee OJMHAKOBBIX CIIOB, IaXe C Pa3INIHBIMU
OTPEACIICHUSIMH.

4. B Bompocax cienyer u30erarb SHIUKIONEANUSCKUX OnpeneicHuid. B nemom paboTa 10mKHA OBITH
ABTOPCKOM, a HE IepereyaTKo cTaTe U3 cioBapsi.

5.  HexenatenbHo HAYMHATH (OPMYIUPOBKY BOIIpOCca C UDPHI, TJIaroiia, JeenpudacTus.

6. 3amperiaercs UCIOJIb30BaHUE OJHOKOPEHHBIX CJIOB B BOIIPOCAX U OTBETaX.

7. B pabote nomkHa OBITh H3IOMUHKA, TO €CTh HEUTO, OTIMYAIOIICE €€ OT MUJIJIMOHOB JPYTHX.

8. 3ampemiaercs moMerniarh cyioBa 0e3 nepeceycHuid (BCTPEUaeTCcsl U TAKOE).

9.  He ucnonp3yroTcs CI0Ba, MUIIYIIHECS YePe3 TUPE U UMEIONITUE YMEHBIINUTEIILHO-TACKATSIbHYIO

OKpAacKy.
O6pa3en ogopmiIeHHS U COCTABJIEHHS KPOCCBOPIOB:

Ilo ropusonTanu:

i s . 1. CropoHa npsIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA.
4. OH ecThb y pyHKIHMH U ITOCTIEIOBATEIBHOCTH.

13 8. Ero mransl PpaBHBI BO BCC CTOPOHEI.

P = 10. IlonHbIM KpYyT BpallleHUS.

17 j 13. dpaniy3ckuil MaTeMaTHK, CIIEIMATINCT TEOPUHU

19 20 &l : BEPOATHOCTEM.

14. ApudmeTryeckoe qeiicTBHE.

3

o ] HEEE 16. I'extap — ... IUIOMIAN.
PROZAGADKI.RU
BCE 0 3araaKax 17. Yactp MaTpHUIbI.

18. CBOMCTBO YyTJIOB.
19. Ionmynpsamasi.
22. He#TpasIbHBIH 3I€MEHT OTHOCHUTENIBHO YMHOXKECHHS.

23. I'pynna moBTOpstoniuxcs mudp B 6ECKOHEYHOH AeCITHIHON APOOH.
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24. Haubonpiuii o01uii ...

I1o BepTHKaNN:
Bybnuk kak MaTeMaTHUECKUI OOBEKT.
[Tonoxenue, HyxJaromeecs B 10Ka3aTeIbCTBE.

HOBCpXHOCTI), nMmeromas 2 HU3MCPCHU.

2.
3.
4.
5. JIlunelinoe anreOpandeckoe ypaBHEHUE.
6. Tpuronomerpudeckas QyHKIHSL.

7. OnuH U3 ABYX dKCTPEMYMOB.

9. ®@yHKIHA IO CBOEH CYTH.

11. YacTp npsMoH.

12. JIuans.

15. 'eomerpuueckas ¢purypa, ooOpazoBaHHAsI IByMsI TyHaMH.
17. IlonHbIi KBagpaT NEPBOro ABY3HAYHOI'O YUCIIA.

18. JIst Hero HeoOXOAMMBI HaTypallbHbIE YHCIIA.

20. B Teopun rpadoB: MapmipyT, Bce pedpa KOTOPOTO Pa3THIHEL.

21. B Teopun rpadoB: 3aMKHYTHII MapIIpyT, Bce pedpa KOTOPOTo pa3IndHBL.

OtBeTnI:
ITo ropusonTamm: Mo BepTHKAIN:
1-xarer; 2-Top;
4-nipenen; 3-Teopema;
8-tiucarop; 4-TIJIOCKOCTB;
10-060poT; 5-nay;
13-nyaccomn; 8-cunyc;

14-ymuoKeHUE;
16-mepa;
17-cTpoka;
18-cMmexHOCTD;
19-nyuy;
22-eTMHUIIA;
23-miepuoy;

24-nenuTens;

7-MaKCUMyM;
9-otoOpakeHue;
11-oTpe3ok;
12-kpuBas;
15-yrou;

17-cro;

18-cuér;
20-11emb;

21-ukor.
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Tema: Iloka3zaTeibHasn, JJorapupmMuvecKas, CrerneHHas pyHKuun:
CamocrosiTeibHas padora NeS Ha Temy: PenieHne mppanuoHaJIbHBIX YPaBHEHH
Henb: 3akpenuTh HaBBIKK PELICHUS UPPALIMOHAIBHBIX YPABHEHUN.
TeopeTuveckuii MaTepuaJl
DopMyIbl U1 TOBTOPEHUS:
(a+b)?>=a?’+2-a-b+b?
(a—b)?>=a?—-2-a-b+b?
Pemenue KBajgpaTHLIX yPABHECHHI:
a-x>*+bx+c=0
D = b? — 4ac,

-b+Vd
2a

Ecmm D > 0,10 X912 =

-b
EcmuD =0, Tox = —
2a

Ecnu D < 0, To kopHeii HeT

BapuanTt 1

Pemnts ypaBHeHus

1. Vx%2 —4x =16 —3x;

2. Vx2+x—3 =+1-2x:
3. V3x+1=x—-1;

4. Jx—2+2Vx+6 =4;

5. 2vx —Vx=1;

6. x*+3x— Vx%+3x—2=0;

7. Ilpu KakuX 3Ha4YeHHUAX X QYHKLUUAY = V2 -1 MPUHUMAET 3HaYeHHE paBHOE 27
Bapuanrt 2

Pemnts ypaBHeHus

1. Vx2—-10 =v-3x;

2. Vx2—4x+4+3 =+V1—-x;

3. V2x+4=x-2;
\/X—1+\/X+_2:3;
3vVx +2 Vx = 5;

x? —8x — 2Vx2 —8x-3=0;

3
[Ipu KaKUX 3HAYEHUAX X QYHKIUAY = VX? + 2 NpUHAMAET 3HAUCHHE paBHOE 37

A -
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CamocTosiTe1bHasi padoTa Ne6 Ha Temy: IIpeoOpa3oBanue BbIpaskeHHI, COaepPAKAIMX
MoKa3aTeJIbHbIe U JIOTapu(pMUYecKHe PYHKIUH.
Iens: 3HaTh OCHOBHOE JIorapu()MUIECKOE TOXKIAECTBO, CBOMCTBA JI0rapu(MOB, YMETh IPUMEHATH UX
[P PELIECHUU YIIPAKHEHUI.
TeopeTuyeckuii matepuasn:
OcHoBHoOe JIorapuMuYecKoe ToxkIecTBo: '8P = p,
CBOICTBO JOTapu(MOB:
1. loggub +log,c=log,(b-c);
2. log,b —log,c=1log, %;
3. loggb" =1-log,b.

PemuTh caMmocToSITENHLHO:

BapuanTt 1
1. Boruuciauts:
1.1. 5,1198519, 1.2. 7'°8716, 13 121*logiz4 14 Jog, L.
, ; 2. ; 3. ;0 1.4, 37
1.5, log,,;9; 1.6.3'+108s5
2. BBISICHUTB TIpU KaKUX 3HAYCHUSIX X UMEET CMBICIT BBIPAXKCHHE:
21, logi(4—x); 2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs Z:ix;
2 3
3. BoraucnuTs:
3.1 22+log;5. 39 93logy4. 33 log; 25
1. ;3.2 P33 T
4, Boruucnuts:
4.1. logi5 5 + log;s 3;
4.2. logo,1 5 +10gp,1 2;
4.3. logs50 —logs 2;
4.4. log,87;
45. log,; Y1609;
46. -logy, 0,81 —2logy, 3;
Bapmuanr 2
1. BeraucnuTs:
1.1. 6,31°8637; 1.2, 5lo8s13, 1.3 72+logz4. 14 Jog, zi
) ) ) ) 7 )
1.5. log;s8 ; 1.6. 598502
2. BBISICHUTB PU KaKuX 3HAUYEHUSX X MMEET CMBIC BBIPAXKCHHE:
21, logp,(7—x); 2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs 7+23X;
3 x=

21



4.1.
4.2.

4.3.
4.4,
4.5.
4.6.

Beruncnuts:
31+logs8; 32 52logs3; 33,
Bpruncinurs:
log;, 3 +logy, 4;
log14 +log:1 9;
6 6
log, 192 — log, 3;
log; 919;

logys 1/225;

oo L — Lo, 2.
208357 ~ 310835,

22
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CamocrosiTesibHas pabora Ne/ Ha Temy: PemieHune nokasareJbHbIX H JIOrapupMuYecKuX

YPaBHEHHUI U HEPABEHCTB

Ienb: 3HaTh METOBI PEIICHHST TOKA3ATEIBHBIX H JIOTapU(MUUECKUX YPABHEHHUI U HEPABEHCTB,

MIPUMEHATH UX MIPH PEIICHIH yIIPaKHEHUH.
TeopeTnuecknii MaTepuaJl

Crenenu yucesa ot 0 1o 10

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2" |1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
3" |1 3 9 27 81 243 729 2187 6561 19683 | 59049
4" 11 4 16 64 256 1024 | 4096 16384 | 65536 | 262144

5 |1 5 25 125 | 625 3125 | 15625 | 78125 | 390625

6" |1 6 36 216 | 1296 | 7776 | 46656 | 279936

7" |1 7 49 343 | 2401 | 16807 | 117649

8" |1 8 64 512 | 4096 | 32768

9" |1 9 81 729 | 6561 | 59049

10" |1 10 | 100 | 1000 | 10000

PelweHune KBagpaTHbIX YpaBHEHWIA:

a-x>+bx+c=0
D = b? — 4ac,

-b+Vd
2a

Eciu D > 0, TO X1, =

-b
EcnnDzO,Toxzz

Eciu D < 0, TO KOpHe# HeT

®opMYIbl COKPaLLEHHOTO YMHOMEHMA:
(a+ b)? = a% + 2ab + b?

(a — b)? = a%? — 2ab + b?
a’—b*=(a—b)-(a+b)

(a+ b)? = a® + 3a®b + 3ab? + b3
(a —b)? = a® — 3a®b + 3ab? — b3

CBoiicTBa cTeneHem

CBoiCTBa KOPHEI N-0i cTENeHn

1. a™ - aq® = g™t
2 @ gmn
. p
3. (@™ = a™"
4, a-b" = (a‘-b)"
5. an = Yam
6 am==L
. po
7. a’=1

1. Nab = 3a- Vb

3. V%Wa=""a
4 Vam = (Va)"
5.  "Vark =Yg
6 Va" =a
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IokasaTeabHOe ypABHEHHE — OTO YPAaBHEHHE, B KOTOPOM HEM3BECTHOE COIEPIKUTCS B
TOKa3aTele CTENeHu

Pelenue nmoKa3aTeJibHbIX ypaBHeHHii. MeTo BLIHOCA 32 CKOOKH

OO0pa3ubl peleHus

1. Pemuts ypasHenue: 3%l — 2.3%72 = 25

B J1eBO#i 4acTH BBIHOCHM 3a CKOOKH CTETIEHb C HAMMEHBIIMM MOKa3aTeNleM, TO ecTh 3% 2. B

pe3yNbTaTe MOTYYHM:

~ 3X+1 2. 3X—2
3x2 =25

3x—2 - 3x—2

3x—2(3x+1—(x—2) _ 2) — 75
3X-2(gxH1-x+2 _ 9y = 25
3¥72(3%3 —2)= 25
3¥72.25 =25
32 =1, 3*2 =39 orciopa caeayet,yTo X = 2.
OtBert: X = 2.
YpaBHeHus1, CBOASIIIUECS K KBAAPATHBIM (MeTO/X 3aMeHbI)
O0pa3usbl pemieHust
2. Pemmth ypaBHenune: 4% + 2¥t1 — 24 =0,
Pemenue: 3aMeTHB, 4TO 4% = (22)*= 2% =(2%?% a 2xt1=2.2¢%
[lepenumem 3aaHHOE YpaBHEHHE B BUJIE:
22+ 2-2x=-24=0
BBoaMM HOBYIO MepeMeHHY0: t = 2%, Torja ypaBHEHHE TPUMET BHI:
t?+2t—24=0
PemnB kBampatHoe ypaBHEeHUe, nonyuum:  t; =4, t, = —6. Ho tak kak t = 2%, T0 Haj0
pEIInTh JBa ypaBHECHUS:
2 =4 U 2+ —6
PemmMm nepBoe ypaBHeHuUeE:
2X =22 orcroga creayeT,9To X = 2.
PaccmotpuM BTOpOE ypaBHEHUE.
Bropoe ypaBHEeHHE He UMEET pelIeHns, Tak Kak 2* > 0 mis JTF00bIX 3HAUYCHUH X.

Ortser: 2.
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OO0pa3usbl pemieHust Jorapu(pmMuvecKux ypaBHeHUH
1. PemmnThs ypaBHeHHe:
log;(x — 2) + logs(x + 2) = log;(2x — 1)
Pemrenwne: Vcmons3ys popmyay: log, x +log, y =log,(x - y), 3amenum cymmy sorapupmMoB
[POU3BEICHUCM:
logs((x—2) - (x+2)) =logz(2x — 1)
x2—4=2x-1
x?—4—2x+1=0

x2-2x—-3=0
Xy =3; X, =-—1.
IIpoBepka:

x; =3

log;(3 —2) +logz(3+2) =logz(2-3—1)
logz 5 =log; 5

X, = —1
log;(—1 —2) +log;(—1+ 2) =log3(2 - (—1) — 1) - He cymiecTBYeT.
OtBert: x= 3
2. Peumuth ypaBHeHue:
logix + log, x — 2 = 0. Hcnomnb3yeM METO/ 3aMEHHbL.
logsx=t = t2+t—2=0
t, =1, t, = —2. IloacraBuM B 3aMeHYy.
log,x=1=>x=4'=4, log,x=-2=x=42===
OmBer:x=4; Xx= 11—6.
O0pa3ubl penieHUs1 NOKA3aTeJIbLHbIX HEPABEHCTB
1. Pemmth HepaBeHCTBO 2% — 2X72 < 3,
Pemenue:

BBIHOCHM 3a CKOOKH CTEIeHb C HAMMEHBIIINM IToKa3aresieM, T.e. 25 2.

Monyunm: 2¥72(2%2 — 1) < 3,

2¥ < 1, tak kKak 2% = 1 ToO
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Tak kak ocHOBaHKe 2 > 1, TO HEPABEHCTBO PAaBHOCHJIBHO HEPABEHCTBY TOTO ke cMbicia X < 0.
Otser: X € (—0; 0).
2. Pemuts HepaBeHCTBO 72X — 87X+ 7 > 0
Pemenue.
3amenuMm : 7* =t,t > 0;
[omyunm HepaBeHCTBO: t2 — 8t + 7 > 0. Tpexunen t? — 8t + 7 pa3nokuM Ha MHOKUTEIIH:
t-=7)(t-1)>0.
t<7;t>1.
7*<7, a=7>1, 10 x<1
7*>1, 7* > 7% a=7>1 T0 x>0.
Otser: X € (—o0; 1) U (0; 0).

OO0pa3ubl penieHust J0rapupMu4ecKuX HEPaABEeHCTB.

1. PeminTh HepaBeHCTBO:
Nen/m | Bapuanr 1 Bapuanr 2
1 32— 3 =72 2X =274 = 15
2 2-3%3 —5.3%2 = 1443 3x~1 4 3%2 4 3%3 =3159
3 2% 43.2-10=0 2-4—5-242=0
4 1\ 1\ 1y* 1\*
(g) —5'<g) C6—o0 4-(1—6> +15'<Z>_4:0
5 log2x — 2logsx —3 =10 logzx —4log,x+3 =0
6 log, 2 = log, x* —log, 8 log, x? = log, 2 + log, 18
7 logg.7(x + 3) +logg.;(x — 3) logy1(x +2) +1ogy1(x — 2)
= logg;(2x — 1) = logy;(2x — 1)

[MokasaTenbHbIe U JIOTapUPMUYECKHE HEPABEHCTBA
1 X 4 2542 < 20 [\3%FE 1\ 3%F5

5 +G >e
2 7X>7%14+6 2Xt2 _ 2% > 96
3 7% —-8-7+7>0 9% —6-3*< 27
4 02%—-12-0,2+02>0 1\ 1\"

() -8:() +7<0
5 log,;(2 —x) <log,(3x + 6) log, 5(4x — 5) >log, 5(3x — 6)
6 logé(l —2x) > logé(Sx + 25) logpg(2x — 3) <logpg(3x — 5)
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Tema: Tpuronomerpunyeckue GpyHKUHH
CamocTosiTe1bHasi padota Ne8 Ha Temy: McnoJib30BaHMe TPUTOHOMETPUUYECKHX (hOpPMY.T
JJIS IPe00OPa30BAHUSA TPUTOHOMETPUYECKUX BbIPAKEHU I

Ilenb: 3akpenuTh HaBBIKU IPEOOPa30BaHUS TPUTOHOMETPHUUECKUX BBIPAXKECHUH.

OcHoBHbIE (hopMyJIbI TPDUTOHOMETPUH

sin’x + cos®x = 1;

sin®x = 1 — cos?x;

cos’x =1 — sin®x;

sinx cosx
tgx = ; ctgx =

cosx sinx ’

1 1
tgx-ctgx =1, tgx= ctgx’ ctgx = Py

CHHYC ¥ KOCHHYC CyMMBI H PA3HOCTH apryMEHTOB:

sin(a + B) = sinacosf + sinf + cos a
sin(a — B) = sinacosf —sinf + cos a
cos(a + ) = cosacosf —sinasinf
cos(a — ) = cosacosf + sinasinf
et p) = oo

@opMyJIbI ABOITHOTO APryMeHTA:
sin2a = 2sina cosa

cos 2a = (cos a)? — (cos )?

(I)OpMy.]'IbI IMOHMKCHHUSA CTCIICHU:

1—cos2a
2

1+ cos2a
2

IIpeoOpa3oBanne cyMM TPUTOHOMETPUUYEeCKUX (GYHKIUI B IPOU3Be/AeHUeE:

a+ a—
sina + sin f§ = 2 sin Zﬁcos Zﬁ

: : . a—f a+p
sina —sin § = 2sin 5 Cos—

(sina)? =

(cosa)? =

a+
cosa + cosf§ = 2 cos > coS >

a+tp  a-p
cosa — cosf = —2sin sin

Bapmuanr 1 Bapmuanr 2
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1. BplunciauTe BBIpaKEHUE, UCIIONB3YS
(bopMyIBI CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U

Pa3HOCTH apryMeHTOB: sin 105°

1. Beruncnuts BeIpakeHHUE,
UCTIONB3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U Pa3HOCTH apryMeHTOB:cos 15°

2. YIIpOCTUTH BBIPAKEHUE, UCIIONb3YsI
(bopMyIBI CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U

Pa3HOCTH apTyMEHTOB:
(T 1.

2.1. sin (§ + a) - Esm a

2.2. sinasinf + cos(a + f8)

2.3. cos(a — B) — cosacosf

2.4. sin(a + B) + sin(a — B)

2. YIpocTuTh BeIpakeHUE,
UCTIOJB3YS (POPMYIIBI CHHYC H KOCUHYC
CYMMBI U Pa3HOCTH apTyYMEHTOB:

2.1. cos (g + a) +gsina

2.2. sin(a+ B) —sinasinf

2.3. sinacosf — sin(a — )

2.4. cos(a — B) —cos(a + B)

3. Haiinure 3HaueHne BeIpaXkeHus,
UCHOJb3Ys GOPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U PA3HOCTH apr'yMCHTOB!:

3.1. cos 107° cos 107° + sin 107° sin 17°
3.2. sin 63° cos 27° + cos 63° sin 27°

V4 T . m T
3.3. cosﬁcosz—smﬁsmz

4 T T T
3.4. smﬁcosz—cosﬁsmz

cos 105° cos 5° + sin 105° cos 85°
sin 959 cos 5° — cos 95° sin 1859

3. Haiinnre 3Ha4eHne BoIpakeHus,
UCTOJb3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI ¥ pa3HOCTH apTyMEHTOB:
3.1. cos36° cos 24 — sin 36° sin 24°

3.2.5in51% cos 21° — cos 51° sin 21°

T 3t 5m  3m
3.3. cos—cos— + sin—sin—

8 8 8 8
34 . 2m T[+ 2n . m
4. sin 15 cos5 cos 15 sm5

sin 75° cos 5% — cos 75° cos 85°
c0s 3759 cos 5% — sin 15° sin 365°

4, JloKakuTe TOKACCTBO UCTIONB3YS

(hopMyITBI CHHYC U KOCHHYC CyMMBI U

Pa3HOCTU apryMCHTOB!

4.1.sin(a + B) + sin(—a) cos(—B) == sinB cosa
4.2. sin(30° — a) — cos(60° — a) =

—/3sina

4. JIloxaxkuTe TOXKIECTBO
UCIIONB3Ys GOPMYJITBI CHHYC U KOCUHYC
CYMMBI U Pa3HOCTHU apTYMCHTOB:
4.1.cos(a + B) + sin(—a) sin(—p) =

= cosacosf
4.2. sin(30°—a) +sin(30°+a) =

cosa

1. YIpocTuTh BeIpa)kK€HHE, UCTIOIb3YSI
(GbopMyIibl IBOITHOTO apryMeHTa:

sin 2«

= sina
cosa

cos2a

5.2. —_— Y = —sina
cosa —Ssina

5.3. 2sin15°cos 15°

5.Y1pocTuTh BeIpa)kK€HUE, UCTIOIb3YSI
(dbopMyIIbl TBOITHOTO aprymMeHTa:
5.1. (cosa)? — cos2a

sin 6«
(cos 3a)?

5.3. (cos75° — sin 759)?
5.4. (cos15%)2 — (sin15%)2
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5.4. (cos15° + sin 159)?

. 5
6.M3BecTHO, UTO Sina = L

E<a<7'[
2

Hatigure: sin 2a, cos2a

6.N3BectHO, 9TO cosa = 0,8,
O<ac< g

Haiinure: sin 2a, cos2a

7.13BeCTHO, YTO COS @ = % O<a< g 7.113BeCTHO, YTO cOS @ = %. O<ac< g
Haiigure: sin %, cos% Haiinure: sin %, cos%
8. [IpencraBuTh B BHI€ TPOU3BEICHHUS: 8.IlpeacTaBuTh B BUJIC TPOU3BEICHUS
8.1. sin40° + sin16° 8.1. sin10° + sin50°
8.2. sin20° —sin40° 8.2. sin52° —sin36°
8.3. cos15° + cos 45° 8.3. c0s20° + cos40°
8.4. cos46° — cos 74° 8.4. cos75° — cos 15°
9. [IpencraBuTh B BHJIC TPOU3BEICHHUS: 9.IlpencraBuTh B BUE POU3BEICHHUS:
1 3
9.1. —— cosa 91. — + sina
9.2. cosa + Sina 92 Sina -cosa
cos 68° — cos 22° sin 1300 + sin 110°
93 9.3.

sin 689 — sin 229

cos 1309 + cos 1100

10.lokakute, 4TO BEPHO PaBEHCTBO
UCTONB3ys GOpMyIbl MPeoOpa3oBaHUs CyMM
TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKIIUN B
IIPOU3BE/ICHNUE:!

sin 20° 4 sin40° — cos10° = 0

10.lokaxkute, 4TO BEPHO PABEHCTBO
UCTIONB3Ys GOPMYITBI TIpeoOpa3OBaHMS
CYMM TPUTOHOMETPUYECKHUX (PYHKIIUH B
IIPOU3BENICHUE:!

cos85% + ¢c0s35% —cos25% =0
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CamocrosiTeibHasi padota NeQ Ha Temy: PelleHue TPUroHOMeTPHYECKUX YPaBHEHMIt

[enb: 3HaTh METOABI PELIEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUN U IPUMEHSTH UX IIPU

pELICHUH YIPa)KHEHUH.
TeopeTuveckuii MaTepuaJl
DopmyJIbl 111 TOBTOPEHUS
arcsin(— a) = — arcsin a
arccos (—a) = m — arccos a
arctg (—a) = —arctg a
arcctg (—a) = m — arcctg a

O6mme popmyibl pelieHUs] TPUTOHOMETPHUYECKUX YPABHEHU I

. sinx=a, |a|<1; II. cosx=a, |a] <1
x= (—1)™arcsina+ mn, nez X = tarccosa+ 2mn, nez
Il tgx=a, a-—moboe gucio IV ctgx=a, a-mrboe uncio
X =arctg X + mn, nez X= arcctgx + 1n, nez

YacTHble pelieHUs] TPUTOHOMETPHYECKUX YPaBHEHHil

sin x=0 sin x=1 sin x=-1
_ T T
X=TIN, NEZ X= B + 21n, nez X=— > + 21n,
nez
cos x=0 cos x=1 cos x=-1
X= < + Ttn, nez X= 2Tn, nez X=Tt + 2Tn, nez
2

3HauyeHMe TPUTOHOMeTPHYECKHX (PyHKUMIT

rpajg Q0 30° 450 60° 90°
paauan 0 r r r r
6 4 3 2
sina 0 1 V2 V3 1
2 2 2
Ccos a 1 V3 V2 1 0
2 2 2
tg o 0 V3 1 V3 He
3 CYILIECTB
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ctga He V3 1

CYIIECTB

<| %
o

®opMyIIbl 171 OBTOPEHHS:
ax’+bx+c=0, D=b*>—4-a-c.
Eciau D > 0, To KOPHU KBaJPaTHOIO YPaBHEHHs HAXOAUM IO (OpMyIIE:
—b + b2 — 4ac
2a

OO0pa3ubl pelieHUs TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUI BTOPOIro NMOPSAAKA:

Oo6pa3zeuNel

X1,2 =

Pemnts ypaBHeHueE:
2sin?x — 5sinx+2 =0
Pemenne. Beenem HOBYIO epeMeHHYI0: Z = Sin X. Toraa ypaBHeHue IpuMeT BUJ: 272 — 52 + 2

1
=0. Pemias kBapaTHOE ypaBHEHUE HAXOAUM Z1=2 U Z2 = -

. . 1 .
3HauuT, 1160 Sin X =2, 1ubo Sin X = > [IepBoe ypaBHEHHE HE UMEET KOPHE, a U3 BTOPOTO

HaXoJuM
1
x= (—1D" arcsmz + Tn, nez

U
X = (—1)“g+ tNn, NEZ

Oopa3sen Ne2
PemuTh ypaBHeHHeE:
cos?x — sin?x — cosx = 0
Pemienue:
Bocrnonb3yeMcs TeM, uTo sin’x = 1 — cos?x
Torza 3ajaHHOE YpaBHEHHE MOKHO 3aIlICaTh B BUJIE:
cos?x — (1 — cos?x) — cosx = 0
ITocne npeoOpa3oBaHus OTYIHM:
2cos?x—cosx—1=0
BBeieM HOBYIO IIEPEMEHHYIO Z = COS X. Tora JaHHOe ypaBHEHHE TIPUMET BHI:

1
27° -7 -1 = 0. Pemras ero, HaxoauM 21 = 1, Zp =— >

1
3HauMT, TH00 COS X = 1, M1bOo COS X = — >

Pemias nepBoe ypaBHeHHe COS X = 1, Kak 4acTHOE, HAXOJUM €r0 PeIlIeHHE
X = 27mn, nNez.
Pemias BTOpoe ypaBHEHUE, HAXOIUM PEIICHUE:

31



1
X= 4arccos (— E) + 2Tn, nez

1
x= + (T[ - arccos§> + 21n, nez
Xx= F(m— g) + 2Tn, nez

X = iz?n+ 2Tn, nez
Oopa3sen Ne3
Pemnts ypaBHeHueE:
3sin?x — 2v/3 sinxcosx + 5cosx = 2
Pemenne:
C 4gucnom 2, comepkalmumMcs BO MPaBOW YacTH, IOCTYIIUM ClIeayromumM oopa3om. M3BecTHO,
470 Sin?x + cos?x = 1 - 3TO TOXKIAECTBO BEPHO IS TOOOT0 3HAUEHHS X.
Torma 2(sin?x + cos?x) = 2sin?x + 2cos?x = 2.
3aMeHMB B IEPBOM ypaBHEHMH 2 Ha 2Sin’X + 2c0s%x , momy4nm:
3sin?x — 24/3 sinx-cosx + 5cos?x = 2sin?x + 2cos?x
3sin?x — 24/3 sinx-cosx + 5cos?x — 2sin?x — 2cos?x = 0
sin?x — 2+/3 sinxcosx + 3 cos?x = 0
O6e yacTH ypaBHEHHs Pa3ieliM Ha COS? X TOYIEHHO

sin?x  2v3sinxcosx 3 cos2x

cos?x C0s2X * c0s2X
Tax xak % = tgX, TO MOJYYCHHOE YpaBHEHHE 3aIUIIEM B BHJIE:
tg>x - 24/3tgx +3 =0
BBens HOByO nepemennyro t=tg X, mosy4nm KBagpaTHOE ypaBHEHUE:
t2 — 24/3 t +3=0, pemas ypasHenue, moxyunm: t = /3
Urak, tg x=v3
x=arctg V3 + mmn,

_T

X= 3 + mn, neZ.

Pemmmth caMmocTOATEILHO
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Bapmuanr 1 Bapmuanr 2

1. Pemuth ypaBHEHUS: 1. Pewmntes ypaBHeHUS:
1.1.  2cosx—+2=0 1.1. V3tgx-1=0
1.2, tg2x+1=0 1.2.  2sin (— ’Zﬁ) =1
13. Si“(g + %) =1 13.  2cos (2x +5) = -2
2. 2. OnpenenuTh Ynucio KOpHEn 2. HaifuTe HAMMEHbB NI
YPaBHCHHS HOJIOKHUTEIIbHBINA KOPEHb YPABHECHHSI

X——)=——.
2

3ctg 2X — V3 = 0 mpuHaAIEKAIMX OTPE3KY sin ( n) ]
6

PeluTh ypaBHEHUS: Pelmuth ypaBHEHHUS:
1. 3sin?x — 5sinx —2=10 1 6cos?X + cosx —1 =10
2. 3cos?2x + 10cos2x + 3 =0 2 2sin?2x — 3sin2x + 1 =0
3. 3cos?x + 10cosx + 3 =10 3. 2sin’x —3sinx+1=0
4, 2sin?x + 3cosx = 0 3 5c0s?X + 6sinx —6 =0
5. 3tg? + 2tgx —1 =0 4, 2tg’x + 3tgx —2 =0
6. 2sin?x — 5sinxcosx + 2cos?x =0 |5 3cos?x + 10sinxcosx + 3sin?x =
7. 2c0s?x — sinxcosx + 5sin’x = 3 0
6 2sin?x — 3sinxcosx + 4cos?x = 4
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Tema: BekTopbl M KOOPpANHATHI. Y paBHeHHe JUHUNA. CHCTeMbl JTHHEHBIX YPABHEHHI

CamocrosiTeibHasi pabota NelO Ha Temy: /leficTBHe Ha/l BeKTOPAMHU B KOOP/AMHATHOM
dopme

Henw: 3uaTh paBuia NeHCTBHUS HAJ BEKTOPAMH U YMETh X MPUMEHSTh PU BBIUUCICHUIX.

TeopeTuueckuii MmaTepuan

OTII0XHUM BEKTOp TaK, YTOOBI €r0 Ha4aIo COBIAJIO C HAaYallOM KoopauHat. Torma KoopInHaTHI ero
KOHIIA Ha3bIBAIOTCS KOOPAMHATaMU BekTopa. OGo3HauuM 1, ], k BEKTOPHI ¢ koopauHaramu (1, 0, 0), (0, 1, 0),
(0, 0, 1) coorBeTcTBeHHO. VX NIITMHBI paBHBI €IWHUIIC, @ HAIPABICHUS COBIAAAIOT C HAPABICHUSIMHU
COOTBETCTBYIOIIHNX Ocei KoopanHaT. byaem n3o0paxxars 3TH BEKTOPHI, OTI0KEHHBIMHU OT Hadasia KOOPAWHAT H

Ha3bIBATb UX KOOPAWHATHBIMU BEKTOPAMMU.

Teopema. BexTop d umeeT KoopauHATHI (X, Y, Z) TOra M TOJILKO TOT/a, KOIJa OH
npeacTaBuM B Buje d = xU + yJ + zk/

Bapuanr 1

Neni/m | Ha3Banue onepauuun Dopmy.Jibl

1 d{1;-2;3), b{4;0;,—1}

HaiiTu cyMMy BEKTOpPOB

H+B{x1+x2; Yi+Y2; 21 +23}

2 d{4;1;, -3}, b{0;-5;2}

HaiiTu pa3HOCTH BEKTOPOB

a)—17{5’51—9\7223’1—3’2221—22}

3 a{-1;3;1}, § —uucio §=-3
HaiiTu npousBenenne
BEKTOPA HA YHCJI0 8d{d - x; 6y ; 6z}

4 Touka A(1;2;—3) Touxa B (-3;4;-1) Touka C- cepeanna
BbruncanTs KOOPAUHATHI orpe3ka AB. C(x.; V.; Z.)

cepeIHHBI 0TPe3Ka

x, _%1 +x2, Y. N +J’2’
2 2
2117,
Ze=—5—
5 Touka A(5;0; —3). Touka B (-1;4;-7).Haxoaum

HaiiTn koopaAMHATHI BeKTOpa KOOpAUHATHI BekTopa AB. I3 koopauMHAT KOHIA

BBIYMCJIUTH KOOPAUHATHI HAYaJJ1a BEKTOpa

E{xz —X1;Y2 — Y1, 22—21}

6 HaiiTu 1JIMHY BeKTOpa a{5;1;-1}
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ld| = /x% +y? 4 22

7 Borunciaurh ckajasipHoe af-2;3;7}, B{_g; 0;2}
NpPOHU3BeIeHHE BEKTOPOB
A-b=x1X+y1 V2 +21°2;
8 d(2;0;1}, b{-3;1;2}
HaiiTn KOCHHYC yriia Mexny
BEKTOpaMu x1 . xZ + yl . yz + Zy°Zy
cosa =
[Btea [d+r+a
9 IIpu kaKux 3HAYEHUAX M U afm;3;1}, B{l; n; 2}
N BEKTOPbI KOJJIMHEAPHBI?
_yi_n_
X2 Y2 23
10 IposepbTe a{—4;0;1}, b{2;7;8}
NepNeHInKYJISIPHOCTD
BEKTOPOB X1 X2 + Y1:Y2 + Zq1'Zy) = 0- yciaoBue
NePNeHINKYJISIPHOCTH BEKTOPOB
Bapuanr 2
Neni/n | Ha3Banue onepauun Dopmy.Jibl
1 af2;-3;4}, b{-1,2;0}
HaiiTn cymmy BeKTOpPOB
(_1'+B{x1 +x2; Y1 +y2; Zq +Zz}
2 af4;-5;7}, b{3;-1;2}
HajiTu pa3HoCTh BEKTOPOB
a—b{x;—x; ¥y1—Y2; 21— 23}
3 HaiiTu mapou3BeneHue Ha a{—2;4;0}, § —uncio & =—4
YHCII0 sa{é
- x; 8y ; 6z}
4 Touka A(—3:1;2) Touka B (2;-3;1) Touka C- cepenuna
Bb1yMcanTh KOOPAUHATHI orpeska AB. C(x.; V.; Z;)
cepennHbI 0Tpe3Ka
X =x1+x2 =)’1+J’2
c 2 ) yC 2 )
_ zq + zy
Z, = >
5 Touxa A(6; —3;4). Touka B (1;-4;7).

HajiTu koopaAuHATHI BEKTOpa
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Haxoaum koopaunathbl BekTopa AB. U3 koopaunHaT KoHIa

BBIYUCIUTH KOOPAUHATHI HAYAJ/Ia BEKTOPA

A_B){xz —X1;Y2 — Y1; 22—21}

6 HaiiTu JyiMHy BeKTOpa a{7;2; -1}
|d| = x2% + y% + 22
7 BBIYHCIUTB CKAJISIPHOE a{-3;2;9}, b{-7;0;3}
npou3Be/ieHHe BEKTOPOB
G b=x"x+y1" Y2+ 212
8 a{4;1;0}, b{-5;3;1}
HaiiTin kocuHyC yria mexay
BEKTOpaMHu X1 X2 + yl . yz + Zq°Zy
cosa =
(BHvi+a [Brt+a
9 IIpu Kakux 3HaYeHUAX MU N | G{m; 5; 3}, 3{2; n; 4}
BEKTOPbI KOJJIMHEAPHBbI?
X _Y_%_,
X2 Y2 23
10 IIpoBepbTe a{o; —3;2}, 3{9; 4;6}
NnepHneHIuKYJISIpHOCTD
BEKTOPOB X1 X2 + Y1:Y2 + Zq'Zy = 0- yciaoBue

NEPHECHAUKYJJISIPHOCTH BEKTOPOB
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CamocrtositenbHas padora Nellna temy: 7Ku3Hb M J1eITEJIBHOCTh MATEMATHKOB-Y4€eHbIX

Hean: pacipuTh KPyro3op y4amuxcs, IO3HAKOMUTb C KU3HBIO U JCSITEIbHOCTBI0 MATEMATUKOB —
YUYEHBIX.

3aganue 1ia yyamuxcsi. Hanucarpb coodienne Ha 3a1aHHYIO TeMy.

Coo0l1eHne — 3To COKpalleHHas 3anuch HHGpOpMaIyy, B KOTOPOH JOMKHBI OBITh OTPaKeHBI OCHOBHBIE
MIOJIOXKEHHUSI TEKCTa, COINPOBOXKIAIOIIUECS apryMEHTaMH, 1—2 caMbIMU SIPKUMH M B TO K€ BpeMsI KPaTKUMH
pUMepaMH.

Coo0uieHne COCTaBIsIeTCsS MO HECKOJIBKMM HCTOYHMKAM, CBSI3aHHBIM MEXIY COOOH OZHOM TeMOH.
BHauazne u3y4aercst TOT UCTOYHHUK, B KOTOPOM JaHHas TeMa H3JI0KEHa HauOoJjiee IOJIHO M Ha COBPEMEHHOM
YPOBHE Hay4HBIX M NPAKTHYECKUX AOCTIKEHUI. 3anmcaHHOE COOOLICHHE MOMOJIHACTCS MAaTEpHaIOM APYIHX
HUCTOYHHUKOB.

Oransl MOATOTOBKH COOOILEHHS:

1. IIpounTaiiTe TEKCT.

2. CocTaBbTe €r0 pa3BepHYTHIN ILJIaH.

3. [lomymaiiTe, Kakue 4acTH MOXKHO COKPaTHTH TaK, YTOOBI colepKaHWe ObLIO MOHATO MPAaBHILHO U,
IJIaBHOE, HE UCYE3IIO.

4. O0benMHUTE OJIM3KHUE 110 CMBICITY YaCTH.

5. B Kaxmo# 4YacTH BBLICIHTE TJABHOE M BTOPOCTENEHHOE, KOTOPOE MOXKET OBITh COKpAIlIeHO MpH
KOHCTICKTUPOBAHNH.

6. Ilpu 3amucu crapaiiTech CIIOKHBIE MTPEI0KEHHS 3aMEHUTh MPOCTHIMH.

TemaTHueCKOe U CMBICIIOBOE €AMHCTBO COOOIICHUS BBIPaXKaeTCsl B TOM, YTO BCE €ro KOMITOHEHTHI
CBSI3aHBI C TEMOM MIEPBOUCTOYHHUKA.

CooOmieHre JOKHO coAepkaTh MH(GOPMAIMIO Ha 3-5 MHMH. U CONPOBOXKIATHCS IPe3eHTalMeid,
CXe€MaMH, pUCYHKaMH, TaOJIUIIaMH U T.1I.

BbINOJHUTH CAaMOCTOSATEIBHO:

Hanucartp coo0menue Ha Temy: «VMaTeMaTHKH - U3BeCTHbIE y4eHbIe» (Ha BHIOOP).

1. Huxkomnaii JIobaueBCKHiA; 11. Pene Jlexapr;

2. Codps KoBanesckas; 12. Opapuct l'amya;

3. Hwukomaii boromo6os; 13. Kapmn Beitepmrpacc;

4. ['puropwii [lepensman; 14. [Teep Depma;

5. [NaduyTnii YeoOpImies; 15. J>xon Heiiman;

6. BukTop CamoBHuYHI; 16. Kan JlamamOep;

1. JleonTnii MarHuIKuii; 17. Kirayc Mébmyc;

8. Bagumup bpanuc; 18. EBxnnp;

9. Koncrantun Iocce; 19. [Mudorop;

10. Awnnpeii Konmmoropos; 20. I'ordpun Brutbrensm JIEHOHUII.

37



Tema: @yHkuuu, UX cBoiicTBa U rpaguku. IIpenesnl 1 HenpepbIBHOCTH
CamocTosiTebHasi padota Nel2 Ha temy: IlocTtpoenne rpagukoB pyHKINH

Hens: YMets 1o rpaduky QyHKIIUH OMPEACIUT €€ CBOMCTBA. YMETh CTPOUTh rpaduKu GpyHKIIN.

BapuanT 1

1. Tlo rpaduky ¢pyakmmuu y = f(x), ©300paKCeHHOMY Ha PUCYHKE, ONIPEIEIUTE IPOMEKYTOK
yObIBaHUS ()YHKIIHH:

1. (—x;5]; 2.(—6;4); 3.[-6;4]; 4, [4; ).

2. Ilo rpaduky dbyskiuu y = f(x), n300paKEeHHOMY Ha PUCYHKE, OIPEIEIIUTh MAKCHMYM
U MUHUMYM (QYHKIHH.

3. [To rpaduky pynkuuu y = f(x), n300paskeHHOMY Ha PUCYHKE YKa3aTh 00JIaCTh
orpesiesieHus 1 001acTh 3HaUCHUS (PYHKIHH.

4. ITo rpaduky pyaknuu  y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTb
npomexyTku, Tae f(x) > 0.

Y

)
J

I
0

——

W<

5. Haiiti o6nacts onpesenenus GpyHkuun y = Vx — 4.
1.[4;0); 2. (4;0); 3.(—x;4]; 4.(—o0;4)

6. Vkaxure HanbomnbIee 3HaYeHue QyHKuK y = 2x — 10 Ha otpeske [—1; 2].
1.-12; 2.8, 3.—6; 4.-2.

7. Ilpu kakux 3HaYCHMSX X QYHKIUSA Y = 2X — 4 NpUHUMAET NOJ0XKUTEIbHbIE 3HAUSHUs?
1.[-2;0); 2.(2;00); 3.(=0;0,5); 4. (—o0;2].

8. Haiimute Hynu GpyHkuuu y = x2 + 2x.
1. {—1; =2}, 2.{0}; 3. {0;2}; 4. {0;-2}.

9. Tlocrpoiite rpapuk pynxmun: y = (x — 2)% + 3

Bapuanr 2

1. o rpaduxy pynkuuu y = f(x), n300paskeHHOMY Ha PUCYHKE, OMPEICTUTE TPOMEKYTOK
BO3pacTaHusl (PyHKIMH.

1.(—x;4]; 2.[-5;4]; 3.(-5;4); 4.[4;x).
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2. [Tlorpaduky pyakmuu y = f(x), u300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, ONPEACTUTh MAKCUMYM
1 MUHUMYM () YHKITHH.

3. [o rpaduky pynkun  y = f(x), u300paKeHHOMY Ha PUCYHKE yKa3aTh 00JacTh
orpesesieHus 1 001acTh 3HaUCHUS (PYHKIHH.

4. ITo rpaduky pyaknuu  y = f(x), n300pakKeHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTb
npomMexyTku, rae f(x) > 0.

hY

W<

5. Haiitu obGnacte onpeneneHust QyHKIuu y = %.
1. (—00; —4)U(—4; ©); 2.(=4;20); 3. [4; ); 4. (—oo;—4]U[4; o).
6. YkaxuTe HauMeHblIee 3HaYeHUE QYHKLIUH Y = )% Ha otpeske [0; 2].
1-1; 2.-2; 31, 405
7. Ilpu xakux 3Ha4eHUAX X QyHKIHA Y = 3x + 6 MIPUHUMAET OTPHUIATEIbHbIC 3HAYCHUS ?
1. (=2; 00); 2.[2; ©); 3. (—o0; =2); 4. (—o0;2].
8. Haiinure nynu ¢pynkuuu y = 3x — x2.
1. {—1; 3}; 2.{0; =3} ; 3. {0}; 4. {0;3}.
9. octpoiite rpadux Gynxuun: y = (x + 2)? + 1.
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CamocrosiTebHast padota Nel3 Ha Temy: Bolunciienne npeaeia GyHKIuu

Llenb: 3HaTh noHATHE Tpeaeaa QYHKIMH B TOUKE, YMETh BBIYUCIATH MPEIEIbI U PACKPBIBATH
HEOIPEeACIEHHOCTU [ ] [ ]

Teoperuveckuii MaTepuall
DopmyJIbl U1l TOBTOPEHUS

1. limC = C, rae C = const

xXx—a
Crenyroliue TeopeMbl CIIpaBeUIMBbI MPH Mpeanonoxernn, uro Gpyukiun f(X) u g(X) umeror

KOHCUHBIC TIPEICIIbI IIPU X—>a.
2. lim(f(x) + g(x)) =lim f(x) £ limg(x)
3. lim[f(x)- g(x)]=lim f(x)-limg(x)
4. 1imC- f(x)=C-lim f(x)

f(x)  m/(x)

S. lim == mpu limg(x) #0
xX—a g(x) }le){]lg(x) xX—a

OO0pa3zen pemenus:

1. Haiitu npenen:
li_}l‘£1(5x2—2x+1)=5-22—2-2+1=5-4—4+1=17.

2. Haittu npenen:

lim 2x3 —x+5 [f]
x—00 X3 +x2 — 1

Hmeem HeONIpeIEeIeHHOCTh 2 YToOb!I pacKphITh €€, pa3ieIuM YUCIUTETh U 3HAMEeHATel b
JpoOU Ha BBICIIYIO CTEIEHb YUCIA X, T.€. Ha X°.

[Tonyuynm:

2x3 x 5

x3  x3 ' x3
llm ﬁ.
x—oo X X 1

x3  x3 x3

HpI/IMerlfl TCOPCMBI O BEIYUCIICHUHU MTPEACTIA, IMOJTYyUYUM:

2x3 , .1
lim %— llm 3 + llm 5 lim 2 — lim — + lim 53 2
x—o00 X oo X x — XD® x—00 X x—00 X =Z=9
3 2 1 1
limx—3+limx—3—11m L lm1+lims—lim—y
x—00 X x—-oo X x—-oo X X—00 X—00 x—00 X

3. Haiitu npenen:

5x2 4+ 13x+ 6
1 hm [0]

2 3x2+2x—8
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Pemenue:

0
HMeeM HeOpeneIeHHOCTh > YToOBI pacKphITh €€, Pa3I0KUM Ha MHOXKHUTEIN YUCIUTENb U

3HAMEHATENb.
. 52 +13x+6 (x+2)(5x+3) 5x+3 7 07
m = = = —=
o B2+ 2x—8  xoe(x+2)(3x—4) xo23x—4 10
IIpumeyanue:
L1 .5 .
ImF=0 |l
liml=0; lim%=0
x—w0 X x—o0 X
Pemuth caMoOCTOATEIBHO:
Bapuanr 1 Bapuanr 2
Haiitn yka3anHbIe peaesl: Halitn yka3aHHbIe Ipeaebl:
1. lign(sz —4x + 4) Llim (5 —3x — x%)
X— X——
V 2X
2 lim x+5 2.lim
X—4 X X—3 W/X + 6
3 i x2—1 3 1i X% — 4x
o1 x — 1 o1 x2 — 16
- x2-36 Cox2—2x
4. lim 4.1im
x->—6 X+ 6 x-0  5x
x> —8 - x>+8
5.1im 5. lim
x>2 X — 2 x»>-2 X+ 2
Bapuanr 3 Bapuanr 4
Haiitn yka3anHble npeaensl: Haiitn yka3aHHbIE IpEaEbl:
1;(l_i)£n(x2 + 7x — 3) Llim (3 — 4x - x%)
\ 3x
x—4 2X x->1 +\2x + 14
31 x? —4 3 1i x?—9
2 X — 2 o3 X— 3
4.1i x* +5x 4. 1im dox
s X+ 5 'x-4 16 — X2
x3 — 27 & lim 27
i . lim
5!41—{2 X—3 x>=3 X+ 3
JdomosiHuTEILHOE 3a7aHMeE:
1. Haiitu yka3aHHbIe peaensl:
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2 2 3 2 4 3
. X“—=7x+10 . X“=9 . X +2x“—4 . 2x*+7x°—1
1.lim—— 2.lim—— 3. lim ———— 4. lim ——
x—>2  X2—4 x—>3 X2+2x—15 x—00 2x3—x—1 x—00  2X°+3
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CamocrosiTeibHas padora Neld na temy: I'eomeTpruyecknii CMbICJ IPOU3BOIHOM
LIGJ'II:Z Hmerts monsarue o reoOMCTPUICCKOM CMBICJIC HpOHSBOL{HOfI. Vmers HaXOOUTb TAHI'CHC yIJjia
HaKJIOHA KacaTeJIbHOM K OCH OX.

TeopeTnveckunii MaTepua

VA f'(X,) =tga =Kk

k — yenosoit kos¢ppunyuenm
npsamoi (Kacamenobroir)

7

T'eomempuuecKkuii cMblcyt RPOU3EOONOIL: ecau K zpauKy ynkyuu 'y = f(X)
6 mouke ¢ aécyuccoit. X, MOIICHO NPOGECMU KACAMETBILYIO, HENAPANIEbHYIO OCU Y,
mo f '(Xo)ebtpamaem Yyenoeoit Kkorgppuyuenm Kacamenwvnoii, m.e. f '(X ) k

ITockonsky k — tg O, , mo eéepno pasencmeo f ,(XO — tg o

Peminth camocTOSITEILHO:
Bapmuanr 1

1. Haiitu yron mexxay kacarensHOH K rpaduky GyHkuuu y = f(x)B Touke ¢ abcrpccon X.
1.1, f(x)=3x2% xy=1.

12, f(x)= %xz, Xo = 2.

13.  f(x)=4/x, x,=4

1.4. f(x) =5cosx, x,=

ola

15.  f(x)=sin3x, xo= %
2. 3anucath ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaduky ¢pyHkimuu y = f(x)B Touke ¢ abCIUCCOM X.
21, f(x)=x>—x3+3x-1, x,=0.

22.  f(x)=x3-2x, xo=2.

Bapuanr 2

1. Haiitu yron mexxay kacarenbHol k rpaduky GyHkimu y = f(x)B Touke ¢ aOCIUCCOH Xj.

1.1, f(x)=2x3, xo=1.
12, f(x)= ix‘*, Xy = 2.

13.  f(x)=3vx, x,=09.

14,  f(x) =4sinx, xy= g

15.  f(x)=cos5x, x5= 210_

2. 3amucarh ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky GyHKIuH ¥ = f(X)B TOUKe ¢ abCIUCCOit X

21 f(x)=x*—x3+45x-2, x,=0.
22, f(x)=x3+3x, xu=2.
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CamocrtositeibHas padora Nel5 Ha Temy: IlpumMeHeHne NPONU3BOAHON K MCCJIEJOBAHUIO
byHxunn

Ilens: 3HATH yCIOBHS BO3pacTaHus, yOBIBAHUS (DYHKIMH, TOYCK MAaKCUMyMa M MUHUMYMa (DYHKITHH.
3HaTh CXeMy HcceoBaHus (PYHKIIMU U IPUMEHATH €€ P MMOCTPOSHUH TpaduKa.

Tpusnak Bospactanus ¢pyukiuu: Ecmu f/(x) > 0 B Kak10ii TOUKe HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA, TO HA
3TOM MpoMeXyTKe pyHKuus f(X) Bo3pacraer.

pusuak yoeBanns ¢yukiun:  Ecmu f/(x) < 0 B Kax/10i TOUKe HEKOTOPOTO IPOMEXKYTKA, TO HA
3TOM MpoMexyTKe GyHKIus f (x)yObIBaer.

Tpusnak Makcumyma dysknun: Ecnu dyskmus  f(x) HempepblBHA B TOUKe Xo, a f/(x) > 0 Ha
untepBane (a;x,) u f/(x) < 0 Ha untepane (X ; @), TO Xo ABIACTCSA TOUKOH MAKCHMyMa.

Vupowmgnnas popmynrpoBka: Eciiu B ToUke Xo IPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK C IUIFOCA Ha MUHYC, TO Xo
€CTh TOYKA MaKCUMyMa.

pusnak MuarMyMa GyHkun: Ecim dyskuus f(x) HenpepbiBHA B Touke Xo, a f/(x) < 0 Ha
untepBane (a;xy) U f/(x) > 0 na unrepsane (Xq ; @), TO Xo ABIAETCS TOUKOH MHHHMYMa

VYupoménnas ¢popmymuposka: Eciu B ToUke Xo MPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK C MHHYCA HA IUTIOC, TO Xo
€CTh TOYKA MaKCUMyMa.

Cxema ucciaegoBanus GyHKIMH.

o Haxomum oOGmacte onpeneneHus;

o Beramcisem mpon3BoHyIoO;

o Haxonmum crannoHapHble TOUKH

o OmpenensieM MPOMEXYTKH BO3PACTAHUS U YOBIBAaHHS;

o Haxonmum Toukn MakcuMyMa i MUHHUMYMa;

o Beruucnsiem skcTpeMmyM QyHKIHU;

o JlaHHBIE 3aHOCAT B TAOMIHUILY.

o Ha ocHOBaHHMHM TaKoOTO HCCIIIOBAHUS CTPOUTCS TpauK QyHKIIHH.

PemuTh caMoCTOSTENLHO:

Bapuanr 1

l. HaiiTi cTallMOHapHble TOUKU U TIPOMEKYTKU BO3PACTAHHUS U yOBIBAHUS
flx)=2x*>-1

fx) = —x? + 2x

f(x) = x3 + 2x?

fx)=x3—-6x2+9x—1

R

. Haiitu sxkctpemym pyHKUINN

1. f(x) =3x% — 2x

2. f(x) = cos2x

1. HccnenoBare GyHKUHUIO U TOCTPOUTH Tpaduk

fx) =x3—-3x2+2
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Bapuant 2

l. Haiitu craiiioHapHbIC TOUKH U TIPOMEKYTKU BO3PACTAHUS U YOBIBAHHS
fx)=—x?+1

flx) =x%—4x

f(x) = x3 + 3x?

f(x) =2x3—3x?—12x+5

A

Il. Haiitu sxctpemy™m GyHKIMn

1. f(x) = 3x — 5x?

2. f(x) = sin3x

I1. HccnenoBatrh GyHKIUIO B ITOCTPOUTH rpaduk
fx)=x3+3x2-1

BapuanT 3

l. Haiitu cTanimoHapHbIe TOUYKH U IIPOMEKYTKH BO3pACTaHUS M YObIBAHHUS
fx) =—2x%+32
f(x) =x%—4x
f(x) = —x3 + 6x2
f(x) =2x3—6x2—18x + 4

R A

Il. Haiitu skctpemym hyHKIMN

1. f(x) = 6x — x3

2. flx) =x2-¢*

1. HccnenoBath PyHKINIO U TOCTPOUTH TpauK

fx) =—x3+6x2%+2
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Tema: HHTErpaa u ero NpuJIoKeHus
CamocTosiTe1bHasi padoTa Nel6 Ha Temy: Boluncienue niomaaeil niaiockux puryp

].[e.m;: 3aKpCIIUTh 3HAHHWA, YMCHUA W HABBIKM HaXOXICHUA ILIOIAIN KpHBOHHHCﬁHOﬁ Tparncumunu ¢
MOMOIIbIO HHTErpaa;

TeopeTuveckuii MaTepuaJl

Omnpenencuue: HeompenenennbiMm mHTerpajom ¢ynkuun f(X) HasbiBaeTCs COBOKYITHOCTBH
nepBOOOPa3HBIX (PYHKINH, KOTOPBIE OMPEIEIIEHBI COOTHOIICHUEM:

F(x) + C. 3anucwBaior: [ f(x)dx = F(x) + C, tme F(x)- ecTh HekoTOpas nmepBooOpasHas
dynxmmn f(x) Ha strom npomexytke, C — const. ITpu 5ToM 3HaK | Ha3bIBAGTCSA 3HAKOM MHTEIpana,
f(x) - momeraTerpansHOi (ynkimed, f(x)dx - MOABIHTErPATbHBIM BBIPAKEHHUEM, X - TEpeMEHHast
UHTErpupoBaHusi, C- NOCTOSIHHAs UHTETPUPOBAHHUS.

Omnepanust HaXOXXJICHHUsS HEOIPEISIEHHOIO HMHTErpaja OT JaHHOW (YHKIHMH Ha3bIBACTCS
WHTETPUPOBAHUEM JAHHOW ()YHKIIHH.

WuterpupoBanue — omnepaunus, oOpartHas omnepanuu auddepeHpoBanus. Y BCIKOM
HEMpPephIBHON Ha IaHHOM MHTEpBasie (QYHKIUHU CYIIECTBYET HEOIpeIeICHHbIA HHTETpall.

Tabunua HeonpeaeJeHHbIX HHTETPAIOB

d 1
fdx=x+C fsinxdxz—cosx+C f—xz—arctgf+C
a’+x*> a a
xn+1
fx”dx = +C fcosxdx =sinx+C ftgxdx = —In|cosx| + C
n+1
dx dx
j— =lIn|x|+C j ——=—ctgx +C Jctgxdx =lIn|x|+C
X sinx
%y = a® dx dx X c
Ja x—%+C coszx_tgx+c ——az_xz—arcsma+
dx dx 1 xX—a
X X _ =
f{’dx—f +C fl+x2—arctgx+C fxz—az 2aln|x+a|+c

CBoJiiCTBa HEONpe/IeJeHHOT0 HHTErpasa:
[dF(x) = F(x) + C;
[kf(x)dx =k [ f(x)dx;

[reo £ g@ax = [ redx £ [ gedx

ff(ax-l_b)dx:iF(ax-l-b)-pC;

Onpenesnenue: Ourypa, orpaHudeHHasi CHU3Y OTPE3KOM [a, b] ocu Ox ,cBepxy rpadhukom
HenpepbrIBHON (QyHKIUH y= f(X), MpUHUMAIOIIEH MOJI0XKUTEIbHbIE 3HAYEHHUSI , @ C OOKOB OTpE3KaMu

MPSIMBIX X = @, X =b Ha3bIBA€TCS KPUBOJIMHEHHON Tpaneuuen.

§ = J; f®)dx = F@)| b= F(b) - F(a).
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Oo0pa3zen pemenus:
Boiuucnums niowiads Kpugonunennoi mpaneyuu, 02paHUYEHHOU
JAUHUAMU
y=4-x’uy=0
Pewenue:
1.y =4 - x*- kBaapaTuyHas pyHKnus, rpadpuk — napadoa,

BETBHU HaNpaBJjieHbl BHU3, BepuiuHa (0;4)

-4

y =0 - ocb abcuuce.

2. Haiiném TouKkH nepecedeHusi napagoini ¢ ocbio X: x%2 —4 =0;

x2=4 x=2, x=-2.

3. Haiiném nuomaas KpUBOJIUHEHOI Tpanenun no gpopmy.ie:

‘ 2\ 2 23 (—2)3
S:f2(4—x2)dx:(4x—?> _2:<4.2_?>_(4_(_2)_ : ):

—g-8,8-8 _16-1°_16-51_10%(en?
—°%73 3" 3 3= 103 (ea”)

PeminTh caMOCTOATE/ILHO:
BapuanTt 1
1. Haiitu mutomans Gurypsl, orpaHUYeHHON JTHHUASMU:
11f(x) =16 —x% f(x)=0.
12.f(x)=1+x% y= 2.
13.f(x)=(x—1)% y=0, x=3.
1.4. f(x) = 5cosx, f(x) = 3cosx.
15 f(x) =x2+2, f(x)=3x+2.
Bapuanr 2
1. Haiitu muiomanes ¢purypsl, orpaHu4eHHOMN JIMHUSAMU:
1.1, f(x)=9—-x2% f(x)=0.
12. f(x)=3+x% y=4
13.f(x)=(x—2)? y=0, x=3.
1.4. f(x) = 5sinx, f(x) = 3sinx.
15 f(x) =x2+3, f(x)=2x+3.
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Tema: I'eomerpnueckne Tejaa. O0beMbl U IVIOMIAAH IOBEPXHOCTEH reOMeTPHYECKHUX TeJl

CamocrositenbHas padora Nel7/ Ha Temy: MHOIOrpaHHMKH M X IIOBEPXHOCTH

Henn: 3uaTh (HOpMYJIbl BEIUMCIICHHUS IUIOIIAIH OOKOBOH M MOJHOM MOBEPXHOCTH MIPU3MbI, ITMPAMHJIBI,
napajiejacenumneaa 1 yMEeTb IPUMEHATh UX K PEIICHUIO 3aJ1a4.

TeopeTuueckuii MmaTepuan

IImo1manpr0 MOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHUKA I10 ONPEACICHUIO CUUTACTCS] CYMMA IUIOMIAAEH, BXOASAIINX B
9Ty NMOBEPXHOCTH MHOI'OYTOJILHUKOB.

OcHoBHbIE opmyJibl

Neni/m HanmeHoBaHnue H3o00paxkeHue Ilomanb 60KOBOI U
MHOrOrPAHHUKA MOJTHOM NMOBEPXHOCTH
1 Ky6 ; S, = 6a?
2 IpsimoyroabHbIii ! S, =2ab + 2ac +
napaJiesenumnes ! 2ac
1
3 IIpuzma : ! Ss=p-H
i i
P S, =Ss+2S,
o
-  — *\
4 IIupamuna 1
2
S.=8;+S,
Pemnth camocTosITEIBHO.
Bapmuanrt 1
1. Uemy paBHa IIIOMAAb IOBEPXHOCTH KyOa ¢ pedbpom 17
1
:
1 L7 y
1
2. Haiinure miomaas 00KOBOI MOBEPXHOCTH MPaBHUILHON MIECTUYTOJBHON IPU3MBI, CTOPOHA

OCHOBaHM KOTOPO#1 paBHa 5 cM, a BeicoTa 10 cMm.
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3. Haiigure mrommaas 60K0BOW TOBEPXHOCTH MPABIIIBHON YETHIPEXYTOIBHON TTHPaAMUIbI,

CTOpOHA OCHOBAHUS KOTOPOH paBHA 6 CM M BBICOTA 4 CM.

4, Kaxk u3amensTcs mionaim 60KOBOM U MOJTHON MOBEPXHOCTEH MUpaMUIbl, eCli Bee e€ péopa: a)

YBEJIMYUTH B 2 pa3a; 0) yMEHbIIUTH B 5 paz?

o

Uemy paBHa IIIOMAAb IOBEPXHOCTH MPABIIIBHOTO TETpadpa ¢ pedpom 17

—

6. OcHoBaHHEM TPAMOI TPEYTOIBHON MPU3MBI CITYXKHUT MPSIMOYTOJIbHBIA TPEYTONBHUK C KaTeTaMH

3 cm u 4 cMm, BeIcOTa pu3MbI paBHa 10 cm. HaiinuTe muiomans moBepXHOCTH TAHHON TIPU3MBL.

10

1
1
1
1
[
1
1
1
1

PR

4._-*.3
Bapmuanr 2
1. O6mbem kyba pasen 8 Mm%, Haiiute niomais ero noBepXHOCTH.

1

1

1

1

1

Vi= 8 m?

L e - = - - -

2. OcHoBaHUEM MPSMOU TPEYroNbHOU MPU3MBI CITYKUT MPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTONbHUK C KaTeTaMu

3 cM u 4 cMm, BbicoTa npu3Msel paBHa 10 cm. Halinute miomaae NOBEpXHOCTH AAHHOM MPU3MBI.
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10

e

M
A}
A"

3. Haiigure mrommaas 60KOBOM TOBEPXHOCTH MPABIIIEHON TPEYTOIBHOM MMPaMHIBI CO CTOPOHOM

OCHOBaHMS 6 CM U BBICOTOM 1 cM.

S
C
A
6
B
4, Kax m3meHuTCs 1omna s ToBepXHOCTH Ky0a, eCITi KaKI0€ ero pedpo YBEIHYUTh B: a) 2 pasa;
0) 3 paza; B) n paz?
1
//.U CEE CED)

5. Uemy paBHa IIIOIMAAb IOBEPXHOCTH OKTasapa ¢ pedbpom 17

1
6. Haiinure mutoriaab HOBEPXHOCTH MPSIMOW TIPH3MBL, B OCHOBAaHHU KOTOPOM JISKUT pOMO €

TUaroHaisMu 6 cM 1 8 cM 1 00KoBBIM pedpom 10 cm.

10
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CamocrosiTeibHasi padota Ne 18 Ha Temy: BoinosiHeHne Moiesieii MHOTOrpaHHUKOB

Lenb: 3akpenuTh MOHATHE TPABWIBHBIX MHOTOTPAHHUKOB, ITPU U3TOTOBJICHUU MOJEIICH, HCIIONIB3YS
pa3BepTKH.

OpHUM U3 cI0cOO0B U3TOTOBJIEHUS MTPABUIBHBIX MHOTOTPAHHUKOB SIBJISIETCSI CIIOCO0 C MCIOIBb30BaHKEM,
TaK Ha3bIBAEMBIX, Pa3BEPTOK.

Ecnmu Mozenbh TMOBEpXHOCTH MHOTOTPaHHUKA HM3TOTOBJICHA W3 THOKOTO HEPACTSHKHMOTO MaTepuala
(6ymaru, TOHKOTO KapTOHA | T. 11.), TO 3Ty MOZEIh MOXKHO pa3pe3arb M0 HECKOJIBKUM pEOpaM 1 pa3BepHYTH Tak,
YTO OHA MPEBPATHTCS B MOJEIb HEKOTOPOTO MHOTOYTOJIbHUKA. DTOT MHOTOYTOJBHUK HA3bIBAIOT Pa3BEPTKOM
MOBEPXHOCTH MHOTOTPaHHUKA. J[J1st IOTydeHus MOJIeTH MHOTOTpaHHUKA yI00HO CHavana H3rOTOBHUTh Pa3BEPTKY
€ro TMOBEpXHOCTH. [Ipy 5TOM HEOOXOAMMBIMA WHCTPYMECHTAMH SIBJSIFOTCS KJIeH W HOXHHIBL Mojaenu
MHOTOTPAaHHUKOB MOHO CJIENaTh, MOJIB3YSCh OJHOM pa3BepTKOM, Ha KOTOPOH OyIyT pacloiokKeHbI BCe IPaHHU.

OpHako B 3TOM cilydae Bce IpaHu OyayT OJHOTO IBETA.

p—

TeTpaapp Ky6 OkTaapp

Mkocaagp Jopekasap
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CamocTosiTebHast padota Nel9 na temy: ILnomaam noBepxHocTH  00beM puryp
BpallleHUs
Henb: 3HaTh GOpMYITBI UTS BEIYUCICHHUS TUIONIAEH MOBEPXHOCTH (QUTYp BpAIlICHHUS U YMETh
NIPUMEHATD UX IIPU PEIICHUH 3a1a4.

Teoperuyeckuii MaTepuaJl

Nen/n HaumeHoBaHue H3oo6paxkenue dDopmyaa
¢urypsi IVI0IA/Ieil TTOJTHOMI
U 60KOBOIi
NOBEPXHOCTH

1 umeap S¢ = 2mRH
Su
= 2nRH + 2nR?
b b
S, = mR?
V=nR*H

2 Konyc S = mRI
b
S, = mRl + nR?
N S, = mR?
b 1% LeR? 0
=—1T .
3
3 Cdepa, map S, = 4mR?
4
V =-nR3
3
Pemuts caMocTOATEILHO:
Bapwmanr 1
1. Pajgunyc ocHOBaHuMs IIMIIMHpA paBeH 2 M, BbicoTa - 3 M. Haiiure miomans 60KoBOH

MMOBEPXHOCTH M 00BEM IIMJIUHIPA.
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no

HJ'IOHIaI[I) OCCBOI'o CCUYCHUA NUIIMH/pPA paBHA 4 MZ. HaﬁﬂHTC miomaab OOKOBOI TMOBCPXHOCTU U

00BbEM IHITUHIIPA.

w

JBa mmMHApa 00pa30BaHbl BPAIIEHHEM OJHOTO U TOTO K€ MPSIMOYTOIEHIKA BOKPYT €T0
HEPaBHBIX CTOPOH. PaBHBI M y ATUX IIUIWHAPOB ILIOMAAN: a) OOKOBBIX; 0) ITOIHBIX IIOBEPXHOCTEH?;

B)OOBEMEBI?

e

[Tnomaap 60KOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA B JiBa pa3a OoJblIe TUIOMAaan ocHOBaHus. Haliaure

yroJI MeX1y 00pa3yroleii KOHyca U TIIOCKOCTBbIO OCHOBAHHUSL.

>

o

[Tnoutaas GobIIOro Kpyra mapa pasHa 3 cm?. HaiiuTe miommais oBEpXHOCTH U 00BEM IIapa.

)

o

[Inowmaau noBepxHOCTEN ABYX IIApOB OTHOCATCA Kak 4 : 9. HaiinuTte oTHOIIEHHE UX

ANaMCTpPOB.
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©

[IpsiMoyronbHUK BpamiaeTcs BOKPYT OAHOU U3 CTOPOH, paBHOH ScM. [Tnomans 60xoBoi
MIOBEPXHOCTH LIJIMH/PA, TIOJy4EHHOTO TIPH Bpamienuu, papaa 1007 cm?. HaiiuTe miomans IpaMOyroibHUKA.

Bapwuanr 2

Lo

OceBoe cedeHne MUITHHApA - KBanapar. [Inomans ocHoBanus pasHa 1. HalimuTe muromanb

ITOBEPXHOCTH M 00HEM IHIIMHIPA.

N

Panmuyc ocHOBaHMS KOHYyca paBeH 3 M, BhICOTa - 4 M. Haliute mioraas TOBEepXHOCTH U 00beM

KOHyca.

w

Oo6pa3syromias KoHyca paBHa 4 M, a yroJj [PH BEPIIMHE OCEBOTO cedeHus paBeH 90°.

Berumcnure mioriaas O0KOBOW MOBEPXHOCTH U 00beM KOHYCA.

&>

[IBa koHyca 00pa30BaHbl BPALIEHHEM OJHOTO M TOTO K€ MPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIbHUKA BOKPYT

€ro HepaBHBIX KaTeTOB. PaBHBI JIM Y THX KOHYCOB ILIOMIAJIH: a) OOKOBBIX; 0) MOJHBIX MOBEPXHOCTEH? B)OOBEMBI?

o

Kak u3zmenurcs miomaab MMOBEPXHOCTU U 00BeEM rapa, €CJI1 yBCINYUTD pagnuyC 11apa B: a) 2

paza; 6) 3 pasa; B) n pa3?

6. CeueHue mapa II0CKOCTBIO, OTCTOSIIEH OT LIEHTpa LIapa Ha PacCTOSHUM § CM, UMEeT paguyc 6

CM. Haf/i,Z[I/ITe Iomaab MOBEPXHOCTHU U 00BEM mrapa.

7. Oxoio IpAMOYTOJIbHOI'O MMapajuieiienuieaa, USMCPCHUA KOTOPOTO PaBHBI 1 M, 2 M U 3 M,

onucad map. Haliiure momans €ro moBepXHOCTH.
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8. [IpssMoyTONIBHUK, OJTHA U3 CTOPOH KOTOPOTO paBHa SCM, BpalllaeTcsl BOKPYT HEU3BECTHOM
cToponslL. Ilnomaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH MIKMHIPA, MOTy4EHHOTO PH BpalleHnH, pasHa 607t cm?. Haiinure

rmjiaomanb MmpAMOYTroJibHHUKaA.
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Tema: IloBTopenue. Iloaroroska k 3k3aMeHy
JloMamHssi KOHTPoJbHast padoTa Ne20
Ilens: KoHTposb 3HaHMH yyanuxcs
Bapuant 1
1. Otpe3ok AB nMeeT ¢ IIOCKOCTBIO @ €MWHCTBEHHYIO 00mryro Touky A. Touka C memwut ero B
otHomeHuy 3:1, cuntas ot Touku A. Yepes Toukn C u B npoBeneHsl napaiienabHble OPsSMbIE, IPECEKAOIINE

IJIOCKOCTh (@ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u Bi [Inuna otpeska AC; paBHa 16 cm. Haligute minHy oTpeska

AB:.

2. PoM6 co cToponoii 12 mc u ocTpsiM yritom 60° Bparuaercs okono ctoponsl. Haiiaure 06beM Tena
BpalIeHuUS.

3. Pemmts ypasuenue: 2sinx — 3cosx —3 =0
4. Pemnts cucreMy ypaBHEHUI: { X=y=5

logs(4x +y) =2
5. Haiimute yrinosoit koadduuneHT kacarenbpHoi. [IpoBeaennol k rpaduky QpyHKIMHA
6. f(x) = 2x3 — x + 3 B Touke ¢ abermccoit xo = —1.
7. Pemmute ypaBuenue: logi(2x — 1) —logi116 =5

2 2

8. Pemnre ypaBuenue: cos(3m + x) — sin (% — x) =2
9. Haiiaute Bce mepBoobpasneie pynkmun: f(x) = x° — x? — sin3x
10. Panuyc ocHOBaHMS IMIMH/PA PaBeH 4 CM, IUIONIab OOKOBOM MOBEPXHOCTH BABOE OOJIBIIIE

ioniaay ocHoBanus. Haiitn 00beM numuHIpa.

. 4-5
11. Haiimute oOnacTs onpenenenus: y = lg x_:.
Bapuanr 2
1. OTtpe3ok AB uMeeT ¢ MITIOCKOCThIO & €TMHCTBEHHYIO 001IyI0 TouKy A. Touka C menuT ero B

oTHOoUIeHUH 3:2, cuutas oT Touku A. Uepes Touku C u B nmpoBeneHsl napajuiefibHbIe NPsSMbIE, IPECEKAIOIIIE
IUIOCKOCTh @ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u Bi. JInuna otpeska AC: paBHa 15 cm. Haligure mummHy oTpeska
AB:.

2. Pom6 co cTopoHoii 18 mc u octpeiM yriaom 60° Bpamaercs okono cropossl. Halinure 06bem

TCJIa BpAllICHU .

3. Peummte ypasuenue: 2sinx + cos?x — 3sinx —5 =0
4. P i { xoy=4

. SLIUTh CUCTEMY YPaBHCHHIA: log,(3x +y) = 2
5. Haitnure yriooii koddunmeHT kacarenbHoi. [IpoBeeHHOM K TpaduKy GYHKITUH
6. f(x) = 4x? + 7x + 1 B Touke ¢ abcruccoit xq = —2.
7. Pemmts ypaBHenue: logi(3x + 2) — logl6—14 =2

2 2

8. Pemmre ypaBuenwne: sin(m + x) + cos(%n —x) =2
9. Haiimure Bce mepBoobpasueie Gpynkimu: f(x) = x” — x° — cos5x
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10. Pagunyc ocHOBaHMs IMIMHIpPA PaBeH 3 cM, IUIoNIa s OOKOBOM MOBEPXHOCTH BTpoE OoJIbIIe

ionianay ocHoBanwus. Haiitn 00beM mumuHIpa.

. 3-2
11. Haiinute oOnacts onpenenenus:  y = lg x+f.
Bapmuant 3
1. Otpe3ok AB uMeeT ¢ IJI0CKOCThIO @ SIMHCTBEHHYO 001yt0 Touky A. Touka C nenut ero B

oTHouleHuu 2:3, cumuras oT Touku A. Yepes Touku C u B mpoBenens! napansenbHble MPsIMbIE, IPECEKAIOLINE
IUIOCKOCTh @ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci m By /{nmmna otpeska AC; paBHa 20 cMm. Halinure mmHy oTpeska
AB:.

2. PoM6 co cTopoHoii 24 Mc 1 ocTpeIM yriiom 60° BpamaeTcst 0kos10 cTopoHsl. Haiiaute 06bem

TCJIa BpalllCHU .

3. Pemuts ypaBuenue: sinx + 2cos?x — 5cosx —7 = 0
4 P . { x+y=17
. eIINTh CUCTEMY YPaBHEHHIA: logs(3x +) = 3
5. Haiimute yrinosoit koadduuneHT kacarenpHoi. [IpoBeaennol k rpaduky GpyHKImMN
6. f(x) = 4x3 — 3x + 1 B Touke ¢ abcuuccoit x, = —2.
7. Peumnts ypaBuenue: log,(5 — 2x) +log, 8 =4
8. Pemnre ypaBHeHue: sin (3?” + x) —cosr—x) =1
9. Haiiute Bce nepBoobpasubie pynkmum:  f(x) = x3 — x — cosdx
10. Pagnyc ocHoBaHus nuMHApa paBeH 6 cM, MJIOMIA s OOKOBOW MMOBEPXHOCTH B YETHIPE pasa

OoJblle UIOMmaau OcHOBaHMs. HaliTi 00beM 1umuHapa.

7+2x

11. Haiinure obnacte onpenenenns: y = lg =
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HHTepHer - pecypcsl

1. http://catalog.alledu.ru/predmet/math/

2. VYuebHo-uH(YOpMAIIMOHHBIE KOMILIEKCHI 10 MaTEMaTHUKe Ul CPEAHUX LLIKOJI:
http://mschool.kubsu.ru/uik/index.htm

3. CaiiT-cipaBOYHMK TpaBUil, GOPMyYI U TEOPEM IO MaTEMaTHKE:

http://matemathik.narod.ru/

4. Mup I'eomerpuu: http://geometr.info/

5. Crpana Maremaruka: http://www.bymath.net/

6. Hayuno-nonynsipasliii ¢pusnko-mMaTemaTruueckuii xypHai "KBant" (cTaTbu 1o
maremaruke): http://kvant.mirrorl.mccme.ru/rub/1.htm

7. I'paduxu Gynxuit" HeGombIoi caliT B MOMOIIb IKOIBHUKY, H3ydarouieMy rpaduku
GyHKIUI: onpeneneHus, puMepsl, 3aj1adHuk: http://graphfunk.narod.ru/

8. BuptyanpHas mkosia FOHOTO MaTeMaTHKa

http://math.ournet.md/indexr.html
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